

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-273 | सागर, गुरुवार, 23 नवम्बर 2023 | पृष्ठ -8 | मूल्य - 3.00 रुपए



रिज़र्व बैंक - एकीकृत लोकपाल योजना

शिकायत दर्ज करने के लिए

<https://cms.rbi.org.in>

पर जाएँ

आरबीआई विनियमित संस्थाओं के विरुद्ध शिकायतों के निवारण के लिए एकल सुविधा



30 दिनों के भीतर शिकायतों का निवारण न होने या आरबीआई द्वारा विनियमित बैंकों/एनबीएफसी/क्रेडिट इंफॉर्मेशन कंपनियों/पेमेंट प्रणाली प्रतिभागियों द्वारा संतोषजनक निवारण न होने पर, आप उनकी शिकायत आरबीआई लोकपाल के समक्ष दर्ज कर सकते हैं



ऑनलाइन <https://cms.rbi.org.in> पर या डाक द्वारा केंद्रीकृत प्राप्ति और प्रसंस्करण केंद्र, भारतीय रिज़र्व बैंक, चंडीगढ़ - 160017 पर शिकायत दर्ज करें



अपवर्जन सूची में उल्लिखित सेवाओं को छोड़कर, अन्य सेवाओं में कमियों से संबंधित सभी शिकायतें शामिल हैं



अपनी शिकायत की वास्तविक स्थिति को शिकायत प्रबंधन प्रणाली (<https://cms.rbi.org.in>) पर देखें

अधिक जानकारी के लिए **14448** पर कॉल करें.

समय: कार्यदिवसों पर, राष्ट्रीय अवकाशों को छोड़कर:

- हिंदी और अंग्रेजी के लिए सुबह 8:00 बजे से रात 10:00 बजे तक
- 10 क्षेत्रीय भाषाओं (असमिया, बंगाली, गुजराती, कन्नड़, मराठी, मलयालम, ओडिया, पंजाबी, तेलुगु और तमिल) के लिए सुबह 9:30 बजे से शाम 5:15 बजे तक



आरबीआई कहता है...
जानकार बनिए,
सतर्क रहिए!



जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in



अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/> पर जाएं
फ़ीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

सार समाचार

युवक ने जहरीले पदार्थ का किया सेवन, मौत

नौगांव, देशबन्धु। थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम बिलहरी में एक युवक के द्वारा जहरीले पदार्थ का सेवन किया गया। जानकारी लगते ही परिजन तत्काल उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नौगांव लाये। गंभीर अवस्था होने के कारण युवक को छतरपुर रिफर कर दिया गया। जहां उपचार के दौरान उसकी मौत हो गयी। प्राप्त जानकारी के अनुसार विकास राजपूत पिता दीवान उम्र करीब 24 साल निवासी बिलहरी ने घरेलू विवाद के चलते जहरीला पदार्थ खा लिया था। बताया जा रहा है कि घरेलू विवाद के चलते युवक ने यह कदम उठाया करीब दो साल पहले मृतक की शादी हुई थी इसके पहले भी वह दो तीन बार आत्महत्या का प्रयास कर चुका है लेकिन समय रहते युवक को डॉक्टर के द्वारा बचा लिया गया लेकिन इसबार डॉक्टर उसकी जान नहीं बचा पाये।

मवासीपुरवा पहुंचने के लिए दलदल के बीच से गुजरना मजबूरी

छतरपुर, देशबन्धु। देश को आजादी मिले भले ही पूरे 77 वर्ष बीत चुके हों पर राजनगर तहसील मुख्यालय से लगभग 5 किमी दूर बसे ग्राम मवासीपुरवा ग्राम के लोगों को बुनियादी सुविधाएं ही नहीं मिल सकी हैं। हर बार चुनाव में जनप्रतिनिधियों के आशवासनों के अलावा न गांव के लोगों को सड़क मिली न गांव में बिजली मिल पाई है।

ग्राम पंचायत पाय के अंतर्गत आने वाला यह गांव आज भी विकास के लिए मोहताज है। मूलभूत सुविधाओं से दूर है मवासीपुरवा गांव तक पहुंचने के लिए रास्ता तो है पर चलने लायक नहीं है। सरकार की योजनाओं से वंचित इस गांव में पक्की सड़क न होने से लोगों को दलदल गुमा सड़क और नाला पर करके गुजरना पड़ता है। बच्चे जान जोखिम में डालकर किसी तरह दलदली सड़क के बीच से होकर स्कूल जा पाते हैं। जिससे बच्चों की शिक्षा पर गहरा प्रभाव पड़ रहा है। दलदल से होकर वाहनों का गुजरना भी आसान नहीं होता है। जरूरत पड़ने पर एंबुलेंस भी गांव तक नहीं पहुंच पाती है। इस गांव के ग्रामीण मूलभूत सुविधाओं के लिए तरस रहे हैं, उनकी व्यथा सुनने वाला कोई नहीं है। ग्रामीणों ने बताया की गांव तक पक्की सड़क बनवाने और गांव में बिजली पहुंचाने जैसी मांगे सालों पुरानी हैं। गांव में बिजली के खंभे तो लगे हैं लेकिन डीपी नहीं है। जिससे खंभे शी-पीस बनकर रह गए हैं। ग्रामीण किसी तरह दूरदराज से तार डालकर जैसे-तैसे बिजली का उपयोग कर पाते हैं। ग्रामीणों का कहना है कि इस समस्या बारे में कई बार शिकायत करने के बावजूद सिर्फ आश्वासन ही मिलते हैं। हर बार चुनाव के समय नेता सिर्फ दावे कर जाते हैं, मगर होता कुछ नहीं है। जिससे ग्रामीण काफी नाराज हैं।

नगर में हर तरफ फैली गंदगी, लोगों का सांस लेना मुश्किल

छतरपुर, देशबन्धु। जिला मुख्यालय से करीब 80 किमी दूर बारीगढ़ में गंदगी के कारण लोग परेशान हैं। उन दिनों नगर में हर तरफ गंदगी फैली है और लोगों का सांस लेना भी मुश्किल हो गया है।

नगर परिषद बारीगढ़ में एक माह से स्वच्छता निरीक्षक चिकित्सय अवकाश में है फिर भी नगर परिषद और जिले के डूडा प्रभारी ने अभी तक यहाँ पर वैकल्पिक व्यवस्था के तौर में कोई अन्य प्रभारी स्वच्छता निरीक्षक नियुक्त नहीं किया है। जिससे निर्माण कार्य के साथ साथ स्वच्छता के कार्य प्रभावित हो रहे हैं।

इन दिनों जिले में डेंगू और मलेरिया अपने पैर पसार रहा है। इसके अलावा संक्रामक बीमारियां भी फैल रही हैं। ऐसे में बिलीचिंग पाउडर सहित फॉर्मिग ऑयल का छिड़काव नगर परिषद प्रत्येक वर्ष पहले करती रही है पर जब से नए जनप्रतिनिधि चुनकर आये है जब नगर के लोगो के स्वास्थ्य पर कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है।

पेयजल संशोधनों का नहीं हुआ परीक्षण

नगर के पेयजल संशोधन जैसे हैंडपंप, बोरेवेल, कुआ तालाब और अन्य जलसरोतों के पानी परीक्षण भी नहीं कराया गया है। ऐसे में बहुत सारे हैंडपंपों के आसपास भरे पानी की निकासी न होने के कारण नालियों का पानी उनके कुंड में भरा हुआ है। किस हैंडपंप का पानी पीने योग्य है और किसका नहीं है, इसके लिए कोई माफिग भी नहीं की गई है। जिससे लोग प्रदूषित जल पीने के लिए मजबूर हो रहे हैं।

खाद गोदाम पर पटवारियों की तैनाती के बाद भी नहीं रुक रही कालाबाजारी

धुवारा, देशबन्धु। नगर धुवारा के विपणन संघ की गोदाम पर खाद की कालाबाजारी रुकने का नाम नहीं ले रही है। जिसके चलते किसानों को मजबूरीवश दलालों के माध्यम से महंगे दामों पर खाद खरीदना पड़ रहा है।

कालाबाजारी का यह खेल कोई और नहीं बल्कि गोदाम का जिम्मेदार कर्मचारी गोदाम प्रभारी जयसिंह परिहार अधिकारियों और गोदाम पर तैनात दो दो पटवारियों की आंखों में धूल झाँककर धडले से खेल रहे हैं। वहीं स्थानीय प्रशासनिक अधिकारियों किसानों को हो रही समस्या को समझने और चुस्त व्यवस्था बनाने की बजाय सुस्त दिखाई दे रहे हैं। जिसके चलते किसान दिनभर अपनी बारी का इंतजार करते करते मायूस होकर या तो वापस लौट रहे हैं या फिर दलालों से महंगे दामों पंद्रह सौ से सोलह सौ रुपए में खाद की दो बोरी

की पर्ची खरीद कर खाद ले रहे हैं।
गोदाम प्रभारी द्वारा अभद्र भाषा में बात करने के किसानों ने लगाए आरोप : धुवारा को विपणन संघ की गोदाम पर किसानों की जमकर धोड़ रही। जब किसानों ने देखा

की बिना दस्तावेज जमा किए ही कई लोग पर्ची लेकर डायरेक्ट खाद प्राप्त कर रहे हैं जिसका मौके पर मौजूद कई किसानों ने विरोध किया और गोदाम प्रभारी से सवाल-जवाब करने लगे तो गोदाम प्रभारी जयसिंह ने कई किसानों के साथ अभद्र भाषा में बात करते हुए कहा की खाद चाहिए तो शांत बैठो वरना घर चले जाओ और जिससे शिकायत करनी हो करके देख लो।

जिस पर किसानों ने गोदाम प्रभारी पर गलत शब्दों में बात करने और अधिकारियों से न उदने के और दलालों से खाद बिकवाने के आरोप लगाए हैं।

नियमों की धज्जियां उड़ा रहे ई-रिक्शा चालक, जिम्मेदार मौन

बिना पंजीयन, लाइसेंस के चल रहे ई-रिक्शा, बिगड़ी व्यवस्था

छतरपुर, देशबन्धु। नगर में चल रहे ई-रिक्शा एक ओर जहां पर्यावरण संरक्षण में अपनी अहम भूमिका निभा रहे हैं। वहीं दूसरी तरफ ई-रिक्शा चालकों के लिए बनाए गए नियमों की खुलेआम धज्जियां उड़ाई जा रही हैं।

पर्यावरण की सुरक्षा व ध्वनि प्रदूषण रोकने के लिए जब ई-रिक्शा प्रचलन में आए तो ध्वनिद्वारा विभाग ने ऐसे वाहनों के लिए अलग से अधिसूचना जारी करके

वाहन के निबंधन के साथ चालकों के लिए लाइसेंस प्रविधान बनाया। शुरू में सख्ती होने पर वाहन चालकों द्वारा बकायदा निबंधन कराके वाहन पर नंबर प्लेट लगाई गई। बाद में इस और ध्यान देना बंद कर दिया गया। छतरपुर शहर की बात करें तो यहाँ करीब डेढ़ हजार ई-रिक्शा में से केवल 400 के ही आरटीओ में पंजीयन हैं। वहीं करीब 1100 बिना पंजीयन के ही सड़कों पर फर्स्टा भर रहे हैं। बिना पंजीयन के चलने वाले अधिकांश ई-रिक्शा चालक बिना लाइसेंस के ही वाहन चला रहे हैं। ऐसे चालकों द्वारा यातायात नियमों का खुलेआम उल्लंघन करके इसका परिचालन किया जा रहा है। मजे की बात है कि इनके सड़क पर चलने के संबंध में भी कोई नियम सख्ती से लागू नहीं किया है, न इन पर ड्राइविंग लाइसेंस की अनिवार्यता है। ऐसे में ई-रिक्शा चालक के परिवार में जिसके मन में आता है,



वह ई-रिक्शा लेकर शहर में निकल पड़ता है। दरअसल इनके आगे सारे कायदे-कानून बेमानी हैं, जिससे यातायात व्यवस्था बिगड़ गई है। परिवहन विभाग के सूत्र भी मानते हैं कि इन दिनों ई-रिक्शा के निबंधन में काफी कमी आई है, जबकि सड़क पर ई-रिक्शा की भरमार हो गई है। जब चेकिंग की जाती है तो वाहन बगैर आरसी, बिना नंबर प्लेट व चालक लाइसेंस के बिना पकड़े जाते हैं। इन्हें मामूली जुर्माने को वसूलकर छोड़ दिया जाता है जिससे चालक निर्धारित प्रविधानों के पालन का ध्यान ही नहीं रखते हैं। यातायात पुलिस व आरटीओ की लापरवाही से इनकी संख्या बेहिसाब बढ़ रही है। इससे यातायात व्यवस्था और भी बिगड़ रही है। इनकी वजह से शहर में जगह-जगह जाम लग रहा है और लोगों को परेशानी हो रही है।

रात में बिना हेडलाइट के चलना जोखिमपूर्ण : ई-रिक्शा

परिचालन में सबसे बड़ी समस्या बन रही है वाहन चालकों द्वारा रात्रि परिचालन के दौरान हेड लाइट न चलाना। जिसके कारण कई बार बेहद करीब आ जाने के बाद ई-रिक्शा होने का आभास होता है। ऐसे में बाइक चालकों के साथ अक्सर टक्कर हो जाती है। दरअसल अधिकांश ई-रिक्शा चालक रात्रि के समय परिचालन के दौरान बैटरी बचाने की नीयत से वाहन की हेड लाइट बंद करके वाहन चलाते हैं। जो जोखिमपूर्ण हो जाता है, ऐसे में हादसा घटित होकर की संभावना बनी रहती है। व्यवसाई सज्जद अहमद, विनोद गुप्ता, प्रदीप अग्रवाल सहित अन्य लोगों का कहना है कि ई-रिक्शा चालकों की लापरवाही के कारण आए दिन लोग सड़क हादसों का शिकार हो रहे हैं। लोगों को इनसे होने वाली परेशानी को जिम्मेदार अधिकारी अनदेखा कर रहे हैं।

एजेंसियों से सीधे बेचे जाते

हैं ई-रिक्शा : आमतौर पर ऐसे प्रविधान है कि किसी वाहन की बिक्री के बाद उसका नंबर, बीमा, फिटनेस, लाइसेंस व अन्य कागजात आरटीओ कार्यालय से जारी होते हैं, लेकिन ई-रिक्शा पर कोई नियम लागू नहीं होता है। कौन खरीद रहा, या कौन बेच रहा है, इनके रजिस्ट्रेशन क्वॉं नहीं हो रहे इस पर कोई ध्यान नहीं दिया जाता है। जबकि पुलिस और एआटीओ इसके जिम्मेदार हैं।

ई-रिक्शा में सबसे बड़ी दिक्कत ये आ रही है कि आपाधिक मामलों में इन्हें तलाशना मुश्किल हो जाता है। क्योंकि न इन पर कोई नंबर होता है, न इनके रजिस्ट्रेशन कराए जाते हैं। अगर ये लूट लिए भी जाते हैं तो पुलिस को बरामद करना और कठिन हो जाता है।

इनका कहना है

जो ई-रिक्शा कार्यालय आ रहे हैं, उनके रजिस्ट्रेशन कराए जाते हैं। जो ई-रिक्शा एजेंसियों से सीधे बेचे जाते हैं, वे रजिस्ट्रेशन नहीं कराते हैं। इस संबंध में एजेंसियों से बात की जाएगी कि ई-रिक्शा के रजिस्ट्रेशन कराए और उनके ड्राइवरों के ड्राइविंग लाइसेंस भी बनवाए जाएं। हालांकि विभाग समय-समय पर अभियान चलाकर इनकी चेकिंग व चालान करता है। इसे और तेज किया जाएगा।

विक्रमजीत सिंह कंग, आरटीओ, छतरपुर

2730 मैट्रिक टन डीएपी आई, अब दूर होगी खाद की किल्लत



छतरपुर, देशबन्धु। बुधवार को डीएपी खाद की एक और रैक हरपालपुर स्टेशन पर पहुंच गई है। जिसमें 2730 मीट्रिक टन खाद उतारकर अब रैंक पोर्टेंट से मार्कफेड गोदाम और सोसाइटियों में भेजा जा रहा है।

बताया गया है कि छतरपुर जिले के मार्कफेड गोदाम छतरपुर 350 टन, हरपालपुर 50 टन, धुवारा 300, बिजावर 200 टन, लवकुशनगर 250 टन, बर्मीठा 200, बड़ामलहरा 300, जिला सहकारी

बैंक को 250 टन एवं टीकमगढ़ जिले के पलेरा 100 टन भेजा जायेगा।

पिछले कुछ दिनों से खाद की किल्लत से किसान परेशान रहे और विभागीय अधिकारी कहते रहे हैं कि जिले में खाद भरपूर है लेकिन खाद न मिलने से किसानों की नाराजगी सड़क पर आ गई। खाद की कमी का फायदा बाजार में खाद बेचने वाले दुकानदार उठा रहे हैं। जो डीएपी की एक बोरी को करीब 300 रुपये

महंगा और यूरिया को सौ से डेढ़ सौ रुपये महंगा बेच रहे हैं। मजबूरी के चलते किसानों को महंगा खाद खरीदना पड़ रहा है। इस बार फिर खाद के ठेकेदार बाजार में 200 से 300 रुपये महंगा बेच रहे हैं। खाद नहीं मिलने के कारण किसानों को महंगा खरीदना पड़ रहा है। जबकि डीएपी 1350 रुपये में और यूरिया 266 रुपये 50 पैसे में मिल रहा है।

अब दूर हो जाएगा खाद का संकट : मंगलवार को सुबह हरपालपुर स्टेशन पर सुबह 4 बजे आईपीएल कंपनी की 2730 मैट्रिक टन खाद की रैंक पहुंची। जहाँ परिवहन ठेकेदार द्वारा ट्रकों में लोडिंग कर छतरपुर एवं टीकमगढ़ जिले भेजा जा रहा है। कृषि विभाग के अधिकारी सुरेंद्र अग्रवाल, व्हीके शुक्ला द्वारा रैंक पोर्टेंट पर पहुंच कर खाद की रैंक का निरीक्षण किया।

खाद की रैंक आने से किसानों को खाद की समस्या नहीं आएगी। इधर प्रशासन ने खाद की किल्लत के चलते जिले भर में मार्कफेड गोदामों एवं निजी खाद विक्रेताओं के यहाँ निरीक्षण कर कि किसानों को खाद का वितरण अपनी निगरानी में कराया।

आर्यिका विबोध श्री माता जी का हुआ भव्य पिच्छीका परिवर्तन

छतरपुर, देशबन्धु। बड़ामलहरा में दिगम्बर जैन मंदिर के द्रोणगिरि भवन में भव्य पिच्छीका परिवर्तन समारोह मनाया गया। आचार्य 108 विराग सागर जी महाराज की परम विदुषी शिष्या आर्यिका श्री 108 विबोध श्री माता ससंध का भव्य पिच्छीका परिवर्तन समारोह हुआ। जिसमें सभी आर्यिकाओं को नई पिच्छीका प्रदान की गई। इस मौके पर विबोधश्री माता ने कहा कि जैन धर्म में पिच्छीका का बड़ा महत्व है। इसके बिना जैन में कोई मुनि नहीं हो सकता। माताश्री ने कहा कि पिच्छी एवं

कमंडल जैन साधु एवं साध्वियों का पहचान चिह्न है। इनमें से पिच्छी यदि किसी कारणवश छूट जाती है या गुम हो जाती है तो जैन साधु एक कदम भी आगे नहीं बढ़ाते हैं, क्योंकि इससे जीवों की हिंसा का दोष लगता है। इसलिए इसका महत्व है।

समारोह में माताश्री को नई पिच्छीका प्रदान की गई। पूजन करने का सौभाग्य जैन महिला पुरुष एवम बच्चों सहित समाज को मिला। पिच्छीका परिवर्तन में

महेश देवडिया अध्यक्ष सकल दिगम्बर जैन समाज, राजेन्द्र जैन, रवि बजाज, शीलचंद्र पनवारी, श्रेयांस फौजदार, शील देवडिया, भागवंद जैन देवरान वाले, संजीव शास्त्री, निर्मल जैन, कमल जैन, नितिन चौधरी, महेश शास्त्री, पंकज जैन, संजीव जैन, राजनीश जैन, अमित जैन, चन्देश जैन, दीपेश जैन, मयंक जैन, प्रशान्त जैन, मोनू जैन सहित महिला मंडल, बहु मंडल, जिनभक्ति जिनपुजा रूपा, जैन मिलन परिवार सहित सकल दिगम्बर जैन समाज के लोग मौजूद रहे।

महेश देवडिया अध्यक्ष सकल दिगम्बर जैन समाज, राजेन्द्र जैन, रवि बजाज, शीलचंद्र पनवारी, श्रेयांस फौजदार, शील देवडिया, भागवंद जैन देवरान वाले, संजीव शास्त्री, निर्मल जैन, कमल जैन, नितिन चौधरी, महेश शास्त्री, पंकज जैन, संजीव जैन, राजनीश जैन, अमित जैन, चन्देश जैन, दीपेश जैन, मयंक जैन, प्रशान्त जैन, मोनू जैन सहित महिला मंडल, बहु मंडल, जिनभक्ति जिनपुजा रूपा, जैन मिलन परिवार सहित सकल दिगम्बर जैन समाज के लोग मौजूद रहे।

बिना हेलमेट, सीट बेल्ट वालों के चालान किये, बच्चों को बताए यातायात नियम



छतरपुर, देशबन्धु। उच्च न्यायालय जबलपुर के निर्देशानुसार में वाहन चालकों को यातायात नियमों का शत-प्रतिशत पालन करने के निर्देश दिए गए हैं।

विशेष अभियान के तहत बिना हेलमेट और सीटबेल्ट बांधे बिना कार चलाने वालों के चालान किये गए। साथ ही स्कूल के बच्चों को यातायात के नियमों जे बारे में बताया गया। पुलिस अधीक्षक अमित सांधी के निर्देशन में ये विशेष अभियान चलाया गया। चालानों पर सख्ती से कार्रवाई करते हुए 69 चौकी क्षेत्रों में विशेष अभियान चलाने के साथ स्कूल, कॉलेज में बैठने के दौरान आभियान चलाया जा रहा है।

अभियान के तहत आज थाना यातायात द्वारा डिलाइट इंग्लिश हायर सेकेंडरी स्कूल पन्ना रोड में यातायात जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान उपस्थित लगभग 200 छात्र छात्राओं को, 18 वर्ष के पूर्व बिना वैध लाइसेंस के वाहन न चलाने, दो पहिया वाहन में बैठने के दौरान हेलमेट तथा चार पहिया वाहन में बैठने पर सीट बेल्ट का उपयोग की अहमियत, सड़क पर चलते समय एवं पार करते समय

सावधानियां, पुलिस एवं घायलों की सदैव मदद करने तथा इमरजेंसी वाहनों को रास्ता देने के साथ-साथ सदैव यातायात नियमों का पालन करने एवं कराने की समझाइश दी गई। इस दौरान सभी छात्र-छात्राओं एवं स्कूल स्टाफ को यातायात जागरूकता संबंधी पंपलेट का वितरण किया गया।

ये बहु बताया गया कि इस विशेष अभियान के तहत थाना यातायात के सामने बिना हेलमेट दो पहिया वाहन चलाने वाले चालकों पर सख्ती से कार्रवाई करते हुए 69 एवं अन्य थानों द्वारा 21 कुल 90 वाहन चालकों से 290000 रुपए सम्मन शुल्क वसूला गया है। यातायात थाना प्रभारी दलबीर सिंह मार्को ने लोगों से अपील की है कि दो पहिया वाहन चलाते समय चालक एवं पीलीयन राइडर अनिवार्य रूप से ड्रिफ्ट मार्क का हेलमेट का उपयोग करें। इसी तरह चार पहिया वाहन चलाते समय सीट बेल्ट का उपयोग अनिवार्य रूप से करें। ये याद रखें कि वाहन चलाते समय हमेशा यातायात नियमों का पालन करें। यातायात नियमों का पालन करें घर सुरक्षित पहुंचें। छतरपुर पुलिस आपकी सुरक्षा में तत्पर।

कलेक्टर के निर्देश पर खाद वितरण में टोकन व्यवस्था की गई

छतरपुर, देशबन्धु। कलेक्टर संदीप जीआर ने एसडीएम, तहसीलदारों सहित संबंधित अधिकारियों को क्यू मैनेजमेंट एवं टोकन व्यवस्था से खाद वितरण करने के निर्देश दिए गए हैं।

बताया गया है कि निर्देशों के अनुरूप खाद वितरण केंद्रों पर कृषकों के लिए पेयजल एवं छायादार बैठने की व्यवस्थाएं की गई हैं। साथ ही खाद वितरण में आसानी हो जिस के लिए टोकन व्यवस्था बनाई गई है। इसी क्रम में बड़ामलहरा उबल लॉक खाद्य वितरण केंद्र में छायादार टेंट लगाया गया और पानी की व्यवस्था की गई। साथ ही टोकन सिस्टम भी बनाया गया।

उर्वरक के मूल्य निर्धारित किये गए

जिला प्रशासन द्वारा किसान भाईयों से अपील की गई है कि निर्धारित दरों पर ही खाद खरीदें। यूरिया 45 किलो की बोरी 266 रुपए 50 पैसे एवं 50 किलो की डीएपी 1350 रुपये, पोट्यास 1700 रुपये, एनपीके कॉम्प्लेक्स 1470 रुपये तथा सुपर फास्फेट राख 425 रुपये प्रति बोरी किसानों को विक्रय हेतु निर्धारित की गई है।

मतगणना के संबंध में आयोग के निर्देशों का विशेष ध्यान रखें -जिला निर्वाचन अधिकारी

छतरपुर, देशबन्धु। विधानसभा निर्वाचन 2023 की मतगणना संबंधी प्रशिक्षण बुधवार को कलेक्ट्रेट कार्यालय छतरपुर के सभाकक्ष में आयोजित किया गया। मतगणना 3 दिसंबर को की जाएगी। इसके लिए प्रशिक्षण के प्रारंभ में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संदीप जीआर ने जिले की समस्त विधानसभा के रिटर्निंग एवं सहायक रिटर्निंग अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि मतगणना संबंधी प्रक्रिया के संचालन में आयोग के निर्देशों का विशेष ध्यान रखें। साथ ही मतगणना के दौरान पोलिंग एजेंटों के मापदंडों, डाक मतपत्रों की गणना, ईवीएम मशीन की बोटों की गणना एवं व्हीव्हीपेड की पर्चियों की गणना सहित संबंधित सभी आयामों पर विशेष निर्देश दिए गए। इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी नमः शिवाय अरजरिया उपस्थित रहे। प्रशिक्षण में मतगणना संबंधी स्टाफ भी उपस्थित रहा।

नौगांव छतरपुर मार्ग पर चल रहा डामरीकरण का कार्य

18 करोड़ की लागत से 33 किमी का रोड हुआ स्वीकृत, लेकिन हालात जस के तस

नौगांव, देशबन्धु। नौगांव झांसी मार्ग ओवर ब्रिज से लेकर छतरपुर रेल्वे स्टेशन तक के लिये कुल लंबाई 33 किमी का रोड का नवीनीकरण व डामरीकरण स्वीकृत करीब 18 करोड़ की अधिक राशि से यह निर्माण कार्य चल रहा है लेकिन हादसों के लिये हालात की बात करे तो वह जस के तस है क्योंकि कहीं कहीं इस रोड की चौड़ाई कम है और नौगांव क्षेत्र की बात करे तो बीटीआई के पास से लेकर छतरपुर रोड पर इस मार्ग की चौड़ाई कम है एकबार नहीं कई बार पंच वक् और डामरीकरण होने के कारण यह रोड ऊंची हो गयी और चौड़ीकरण न हो पाने के लिये वाहन क्रासिंग के दौरान कई सड़क हादसे हो जाते हैं वैसे तो यहां कई सड़क हादसे हुये लेकिन कुछ सड़क हादसों में राहगीर अपनी जान भी गंवा चुके। ऐसा नहीं है कि रोड के चौड़ीकरण के लिये पल्ल न की गयी हो कलेक्टर छतरपुर के द्वारा विभागीय पत्र लिखकर सड़क के चौड़ीकरण के लिये सागर अधिकारियों को सूचित किया है लेकिन अभी हालात वैसे



ही है।
नौगांव फोरलेन ओवर ब्रिज से लेकर छतरपुर रेल्वे स्टेशन तक करीब 33 किमी तक डामरीकरण 18 करोड़ से अधिक राशि का स्वीकृत हुआ जिसमें 10 किमी का कार्य पहले ही पूर्ण हो चुका है। जिसमें पांच किमी तक कार्य ब्रिज से लेकर नौगांव की ओर तक और 7 किमी का कार्य छतरपुर तक रामराजा कंस्ट्रक्शन के द्वारा बाकी का 23 किमी का कार्य करायया जा रहा है। पूरे पत्राचार किया है लेकिन अभी हालात वैसे

मीटर चौड़ी है। अगर बीटीआई के समीप रोड की चौड़ाई बढ़ती है तो सड़क हादसे रुकेगे। हालांकि कलेक्टर संदीप जीआर के द्वारा इस बात को संज्ञान में लिया गया था और पीडब्ल्यूडी विभाग से इस रोड के चौड़ीकरण के लिये पत्राचार किया था सागर तक रोड के चौड़ीकरण को लेकर पत्राचार हुआ लेकिन हालात वैसे ही है। अब एकबार फिर बीटीआई के सामने रोड पर डामरीकरण हो रहा है इसबार फिर रोड कुछ ऊँचाई और बढ़ेगी।

कहीं रोड की चौड़ाई कम तो कहीं ज्यादा : इस 33 किमी रोड पर सड़क हादसे भी घटित होते हैं क्योंकि कहीं कहीं रोड कम चौड़ी है और हादसे की प्रमुख वजह होती है रोड के किनारे से रोड की ऊँचाई ज्यादा होना। क्रासिंग के दौरान बीटीआई के सामने कई बार सड़क हादसे हुये। सबसे ज्यादा इस रोड पर कभी परेशानी होती है वह बरसात के दिनों में।
बताया जा रहा है कि कहीं पर यह रोड साढ़े चार तो कहीं पांच मीटर तो कहीं सात

कलेक्टर साहब से फिर मिलेगे
मैरे द्वारा बीटीआई के पास रोड के चौड़ीकरण को लेकर पीडब्ल्यूडी विभाग के सागर में पदस्थ ई साहब से बात हुई थी इस संबंध में कलेक्टर साहब ने भी लिखित पत्र मांगा था लेकिन रोड का चौड़ीकरण नहीं हुआ अगर वहां काम चल रहा है तो मैं कल ही इस संबंध में कलेक्टर साहब को फिर से पत्र देकर रोड चौड़ीकरण की मांग करेगे।
अनूप तिवारी न्यायक्षेत्र नौगांव

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-273 | सागर, गुरुवार, 23 नवम्बर 2023 | पृष्ठ -8 | मूल्य - 3.00 रुपए

मतगणना संबंधी विभिन्न तथ्याओं के लिए अधिकारियों को सौंपें तद्विषय

पृष्ठ 2

कांग्रेस के हथ में तौटा 'सामाजिक न्याय' का अरुत
गरीबों को मुफ्त अनाज देने से चुनाव जीतने की संभावना नहीं

पृष्ठ 4

नाली निर्माण के दौरान हुआ हदसा: जियो की लाइन वैक
करने गए मजदूर की गई जान, ढह गई दीवार

पृष्ठ 6

गौर उत्सव 2023: टी-20 क्रिकेट मैच में जिला
प्रशासन एकादश ने जीता फाइनल मुकाबला

पृष्ठ 8

सार-समाचार

कांग्रेस में शामिल हुई टीडीपी की पूर्व नेता दिव्यवाणी

हैदराबाद, ए.जे.सी। अभिनय से राजनीति में आई दिव्यवाणी बुधवार को कांग्रेस में शामिल हो गईं। टॉलीवुड अभिनेत्री का यहां कांग्रेस के तेलंगाना प्रभारी महासचिव माणिकराव ठाकरे ने पार्टी में स्वागत किया। वह पिछले साल तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी) से इस्तीफा देने के बाद से राजनीति से दूर हैं। हालांकि तेलंगाना विधानसभा चुनाव से ठीक एक सप्ताह पहले सक्रिय हो गईं हैं। विधानसभा चुनाव में कांग्रेस और सत्तारूढ़ भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के बीच सीधी टक्कर मानी जा रही है।

पंजाब में पाक स्थित आतंकी मॉड्यूल से जुड़े 3 गिरफ्तार

चंडीगढ़, ए.जे.सी। पंजाब पुलिस की काउंटर इंटेलिजेंस विंग ने आईएसआई नियंत्रित पाकिस्तान स्थित आतंकी मॉड्यूल से जुड़े तीन लोगों को गिरफ्तार किया है, पुलिस महानिदेशक गौरव यादव ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने उनके कब्जे से आठ हथियार, नौ मैगजीन और 30 कारतूस बरामद किए। उन्होंने कहा कि प्रारंभिक जांच से पता चला है कि आरोपी वर्तमान में यूएपीए मामलों के तहत संपूर्ण जेल में बंद लोगों के संपर्क में थे। बटिंडा में प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है।

बिहार के राज्यकर्मियों का 4 प्रतिशत डीए बढ़ा

पटना, ए.जे.सी। बिहार में सरकारी सेवकों और पेंशन भोगियों का महंगाई भत्ता चार प्रतिशत बढ़ा दिया गया है। बिहार मंत्रिमंडल को बुधवार को हुई बैठक में इसकी मंजूरी दे दी गई। प्रदेश में पहले राज्यकर्मियों को महंगाई भत्ता 42 प्रतिशत मिलता था जो अब बढ़कर 46 प्रतिशत हो गया। मंत्रिमंडल की बैठक के बाद मंत्रिमंडल सचिवालय विभाग के प्रमुख सचिव एस सिद्धार्थ ने पत्रकारों को बताया कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में हुई इस बैठक कुल 38 प्रस्तावों को मंजूरी दी गई।

झारखंड विधानसभा ने मनाई 23वीं वर्षगांठ

रांची, ए.जे.सी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा है कि विधानसभा राज्य की सबसे बड़ी पंचायत होती है। यहां सिर्फ आम जन के लिए ही नहीं बल्कि राज्य के जल, जंगल और जमीन की सुरक्षा के लिए भी महत्वपूर्ण भूमिका होती है। यहां से नीतियां बनती हैं। हजारों-लाखों लोग बड़ी उम्मीद के साथ यहां अपना जनप्रतिनिधि चुनकर भेजते हैं। इसके सही संचालन में पक्ष और विपक्ष की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। मुख्यमंत्री बुधवार को झारखंड विधानसभा की 23वीं वर्षगांठ पर आयोजित समारोह में बोल रहे थे।

छोटे उद्योगों के लिए बाधा बन रहा है कैशलेस लेनदेन : ममता

कोलकाता, ए.जे.सी। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बुधवार को कैशलेस लेनदेन पर केंद्र सरकार के फोकस की आलोचना करते हुए कहा कि यह सूक्ष्म एवं लघु उद्योग इकाइयों के लिए बड़ी बाधाएं पैदा कर रहा है। बंगाल ग्लोबल बिजनेस समिट-2023 के समापन सत्र में बोलते हुए बनर्जी ने कहा, कैशलेस लेनदेन अमीर लोगों के लिए बिल्कुल सही है। डेबिट कार्ड और क्रेडिट कार्ड का इस्तेमाल करना उनकी मजबूरी है।

भाजपा किसान विरोधी : राव

सिददीपेट, ए.जे.सी। तेलंगाना के वित्त और स्वास्थ्य मंत्री हरीश राव ने बुधवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस दोनों पार्टियां किसानों की 'विरोधी' हैं। राव ने यहां मीडिया को संबोधित करते हुए इस बात की आलोचना की कि कृषि विज्ञानी एमएस स्वामीनाथन ने किसानों को लाभ पहुंचाने के इरादे से यूपीए शासन के दौरान केंद्र को एक रिपोर्ट सौंपी थी। हालांकि, न तो कांग्रेस और न ही भाजपा ने उस रिपोर्ट को लागू किया। मंत्री ने बताया कि केंद्र की भाजपा सरकार ने तेलंगाना सरकार पर मोटरों पर मीटर लगाने के लिए दबाव डाला था और कृषि मोटरों के लिए एमटी नहीं लगाने पर राज्य को मिलने वाले फंड में कटौती करने की धमकी दी थी। इस दबाव के बावजूद मुख्यमंत्री व भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के प्रमुख के.सी.आर मोटर लगाने पर सहमत नहीं हुए।

राजौरी में 2 अफसर समेत 4 फौजी शहीद

- एक आतंकी को मारने का भी दावा
- दो से तीन आतंकीयों की तलाश जारी



कालाकोट में घिरे हुए हैं आतंकी

जम्मू, ए.जे.सी। जम्मू-कश्मीर के राजौरी में बुधवार को आतंकीयों के साथ मुठभेड़ में सेना के दो अफसर और दो जवान शहीद हो गए। एक आतंकी को भी मारने का दावा किया गया है। भारतीय सेना और जम्मू-कश्मीर पुलिस पिछले एक माह से एक ज्वाइंट ऑपरेशन के तहत कालाकोट के जंगलों में छिपे 2 से 3 आतंकीवादियों की तलाश कर रही है। बुधवार को सुरक्षा बलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ शुरू हो गई। दोनों तरफ से हुई फायरिंग और गोलाबारी के बीच सेना के दो अधिकारी और दो जवान शहीद हो गए। बताया जाता है कि इन जंगलों में छिपे हुए आतंकीयों के पास भारी मात्रा में हथियार और गोला बारूद हैं। खबर लिखे जाने तक सेना-पुलिस का आतंकीवादियों को तलाश करने को संयुक्त सर्च ऑपरेशन जारी था।

कालाकोट में घिरे हुए हैं आतंकी

जम्मू-कश्मीर के राजौरी के कालाकोट इलाके में चल रहे आतंकीवाद विरोधी अभियान पर भारतीय सेना को व्हाइट नाइट कोर ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर कहा, आतंकीवादियों को तलाश करने में और घिरे हुए हैं और ऑपरेशन जारी है।

राजस्थान में सियासी दलों ने झोंकी ताकत

राहुल ने मोदी, शाह और अडानी पर साधा निशाना, बोले

जनता को लूटने के लिए मिलकर काम करते हैं

भरतपुर, ए.जे.सी। राजस्थान में 25 नवंबर को होने जा रहे असेंबली चुनाव के लिए कांग्रेस और भाजपा में जबरदस्त टक्कर देखने को मिल रही है। दोनों दलों के नेता एक-दूसरे पर आरोपों के तीर छोड़ने में कोई संकोच नहीं कर रहे हैं। भरतपुर में एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने पीएम मोदी, गुह मंत्री अमित शाह और बिजनेसमैन अडानी पर निशाना साधा। राहुल गांधी ने उन्हें जबकतरे बताते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और उद्योगपति गौतम अडानी देश में जनता को लूटने के लिए मिलकर काम करते हैं। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, 'पॉकेटमरक कभी अकेला नहीं आता, तीन लोग होते हैं। एक सामने से आता है, एक पीछे से और एक दूर से



देखता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का काम आपका ध्यान भटकाना है। वह सामने से टीवी पर आते हैं और हिंदू-मुस्लिम, नोटबंदी और जीएसटी के विषय उठाकर जनता का ध्यान भटकाते हैं। इसी बीच अडानी पीछे से आते हैं और पैसे ले जाते हैं। अमित शाह तीसरे व्यक्ति हैं। उनकी भूमिका निगरानी करना है। वह सुनिश्चित करते हैं कि किसी को भी पता न चले कि क्या हो रहा है।' राहुल गांधी ने केंद्र सरकार में सचिव स्तर के पदों की नियुक्ति में पिछड़ी जातियों और आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों को कम भागीदारी पर भी सवाल उठाए। उन्होंने कहा, किसी भी बच्चे से पूछें कि वह बड़े होकर क्या बनना चाहता है तो वह बच्चा कहेगा कि वह आईएसएस अधिकारी बनना चाहता है।

मोदी ने कहा- राजस्थान में कांग्रेस की बड़ी हार होगी

गहलोत अब मुख्यमंत्री नहीं बन पाएंगे

भीलवाड़ा, ए.जे.सी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राजस्थान में अत्याचार, भ्रष्टाचार और माफिया राज से मुक्ति के लिए कांग्रेस के सफाए ही जरूरत बताते हुए दावा किया है कि प्रदेश में बने



महाौल से लग रहा है कि कांग्रेस की बड़ी हार होगी और अब कभी भी अशोक गहलोत मुख्यमंत्री नहीं बन पाएंगे। श्री मोदी भीलवाड़ा के कोटडी में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रत्याशी के समर्थन में चुनावी सभा को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जनता के आशीर्वाद से राजस्थान में इतनी

बड़ी कांग्रेस को हार मिलने वाली है। इस बार बड़े बड़े दिग्गज भी बोरियां बिस्तर लेकर घर जाने को मजबूर हो जाएंगे।

पिता की सजा भोग रहे पायलट

प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस नेतृत्व 'वंशवादी' राजनीति में शामिल रहा है। उन्होंने कहा कि सबसे पुरानी पार्टी 1996 में आलाकामन के खिलाफ अपने पिता के विद्रोह के लिए अब उनके बेटे सचिन पायलट को 'दंडित' करने का प्रयास कर रही है।

शिवराज ने वैर, देवली, हिण्डौली में जनसभा को किया सम्बोधित, बोले

कांग्रेस के कारण विकास की दौड़ में पिछड़ गया राजस्थान

जयपुर/भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि कांग्रेस के कारण राजस्थान विकास की दौड़ में पिछड़ गया है। उन्होंने कहा कि भाजपा की डबल इंजन की सरकार में राजस्थान विकास करेगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बहन, बेटियों के मान, युवाओं के स्वाभिमान और किसानों के सम्मान को संरक्षित करने का काम भाजपा करेगी। डबल इंजन की सरकार राजस्थान को गौरव को स्थापित करेगी।



इतने विद्रोह से भरे होंगे। उन्होंने आरोप लगाया कि राहुल गांधी आनंद मना रहे थे कि मोदी जी गए तो भारत मैच हार गया। उन्होंने कहा कि खेल भी देशभक्ति का प्रतीक होता है और प्रधानमंत्री अगर गए तो हमारे लिए गर्व का विषय है, लेकिन मोदी से इतना विद्रोह है कि भारत हार गया तो खुशी हो रही है और मोदी जी पर टिप्पणियां कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि राहुल की प्रधानमंत्री के प्रति इतनी सस्ती टिप्पणी करने का मतलब ये है कि ऐसे नेतृत्व के रहते कांग्रेस का कुछ बचने वाला

मप्र में फिर बनेगी भाजपा सरकार

श्री चौहान ने कहा कि मध्यप्रदेश में अभी-अभी चुनाव संपन्न हुए हैं और मैं पूरे विश्वास के साथ ये कह रहा हूँ कि भारतीय जनता पार्टी फिर से भारी बहुमत से मध्यप्रदेश में सरकार बनाने वाली है, लेकिन मुझे तो आश्चर्य होता है कि मध्यप्रदेश में भी इन्होंने कई वादे किए थे कहा था कि सब किसानों का कर्जा माफ करेगा लेकिन नहीं किया। राजस्थान में भी कहा था किसानों का कर्जा माफ करेगा लेकिन यहाँ 19422 किसानों ने अपनी जमीनें खो दीं, नीलाम कर दीं। कांग्रेस सरकार ने कहा था बेरोजगारी भत्ता देंगे वो भी पूरा नहीं किया। श्री चौहान ने कहा कि एक फर्क है मित्रों, मध्यप्रदेश में जो हमने कहा, वो किया, अगर हमने कहा कि लाइली बहाना योजना तो 1 करोड़ 32 लाख बहनों के खाने में हर महीने पैसा पहुंच रहा है। इनकी पुरानी गारंटी एक भी पूरी नहीं हुई, ना किसानों का कर्जा माफ हुआ, ना बेरोजगारी को भत्ता मिला, काट की हॉडी एक बार चढ़ती है बार-बार नहीं चढ़ती और इसलिए मुझे पूरा विश्वास है कि राजस्थान में भारी बहुमत के साथ भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने जा रही है।

मणिपुर में एमबीबीएस छात्रों ने किया विरोध प्रदर्शन

इंफाल, ए.जे.सी। चुराचांदपुर मेंडिंकल कॉलेज (सीएमसी) के तैतीस एमबीबीएस छात्रों को मंगलवार से शुरू हुई प्रथम वर्ष की परीक्षा में शामिल होने से रोके दिया गया, उसके बाद उन्होंने विरोध प्रदर्शन किया। 33 एमबीबीएस छात्रों में से 27 जातीय दंगे के कारण विस्थापित हैं और छह गैर-विस्थापित हैं। एमबीबीएस छात्रों ने मणिपुर की राज्यपाल अनुसुइया उइके को संबोधित ज्ञापन चुराचांदपुर के अतिरिक्त उपायुक्त थांगबोई गंगटे को सौंपा। इनमें से 27 विस्थापित आदिवासी एमबीबीएस छात्रों ने कहा है कि उन्होंने अपने परीक्षा फॉर्म भरे और अपनी उचित परीक्षा फीस जमा की और अन्य औपचारिकताएं पूरी कीं, फिर भी उन्हें परीक्षा में शामिल नहीं होने दिया गया। ज्ञापन में कहा गया है कि उन्हें सूचित किया गया कि प्रवेशपत्र और अन्य परीक्षा सामग्री केवल छह एमबीबीएस छात्रों के लिए भेजी गई थी, इसलिए बाकी विस्थापित छात्रों को बाहर कर दिया गया।

डीजीसीए ने एयर इंडिया पर लगाया 10 लाख का जुर्माना

नई दिल्ली, ए.जे.सी। देश के विमानन नियामक डीजीसीए ने यात्री-केंद्रित नियमों का अनुपालन न करने के लिए टाटा समूह की विमान सेवा कंपनी एयर इंडिया पर 10 लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। डीजीसीए ने कहा कि उसने नियमों में निर्धारित प्रावधानों के अनुसार सभी अनुसूचित विमान सेवा कंपनियों द्वारा यात्रियों को प्रदान की जाने वाली सुविधाओं/मुआवजे से संबंधित दायित्वों के निर्वाहन का पता लगाने के लिए के मई और सितंबर में दिल्ली, कोच्चि और बेंगलुरु हवाई अड्डों पर निरीक्षण किया। डीजीसीए के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, एयरलाइनों के निरीक्षण के दौरान यह पाया गया कि एयर इंडिया प्रासंगिक नगरिक उड्डयन आवश्यकता (सीएआर) के प्रावधानों का अनुपालन नहीं कर रहा था। तदनुसार, 3 नवंबर को एयर इंडिया को एक कारण बताओ नोटिस जारी किया गया था, जिसमें उसकी प्रतिक्रिया मांगी गई थी। एयर इंडिया द्वारा दिए गए जवाब के बाद यह पाया गया कि उसने सीएआर के प्रावधानों का अनुपालन नहीं किया है।

39 मीटर तक पाइप पहुंचाया, 30 मीटर की दूरी बाकी

सिलवकारा सुरंग से निकली उम्मीदों की किरण

आज सुबह तक खुली हवा में सांस लेने की उम्मीद

खुदाई कर दी गयी है। 70 मीटर की दूरी पर फंसे हुए हैं मजदूर

उत्तरकाशी, ए.जे.सी। दीवाली की सुबह से सुरंग में फंसे मजदूरों तक पहुंचने में अब 30-35 मीटर की दूरी रह गई है। रात को चली आगर मशीन ने ड्रिल कर 18 मीटर पाइप सुरंग में डाल दिए हैं। अब कुल 39 मीटर तक पाइप पहुंच गए हैं। मजदूर लगभग 70 मीटर की दूरी पर फंसे हुए हैं। एनएचआईडीसीएल के एमडी महमूद अहमद ने बताया कि देर रात तक तीन पाइप और डाले गए हैं। कई और भी पाइप सुरंग में डाले जाएंगे। उम्मीद जताई जा रही है कि अगर ड्रिलिंग में किसी प्रकार की अड़चन नहीं आई तो गुरुवार की सुबह तक फंसे मजदूर खुली हवा में सांस लेंगे। सुरंग में यह उम्मीद की किरण को लेकर वरिष्ठ अधिकारियों ने मीडिया को विशेष जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि बड़कोट इलाके से भी रेस्क्यू टनल के 7 मीटर से अधिक

उन्होंने बताया कि सुरंग में फंसे मजदूरों से ऑडियो संपर्क भी स्थापित कर दिया गया। उन्हें आवश्यक कपड़े, दवा व बना खावा लगाता भेजा जा रहा है। इसके अलावा मजदूरों के मानसिक मनोबल को बढ़ाए जाने के लिए एकस्पर्ट की सहायता भी ले रहे हैं। यही नहीं, पूरे प्रदेश में फंसे मजदूरों की सुरक्षा व जिंदगी के लिए दुआ और प्रार्थना के लिए हजारों हाथ भी उठे हुए हैं। मजदूर लगभग 70 मीटर की दूरी पर फंसे हुए हैं। प्रेस वार्ता में उतराखंड सरकार के विशेष कार्याधिकारी भास्कर खुल्बे, सचिव नीरज खैरवाल, जिलाधिकारी अभिषेक रूहेला, महानिदेशक सूचना बंशीधर तिवारी, एन एचआईडीसीएल के एमडी महमूद अहमद, कमांडेंट एसडीआरएफ मणिकांत मिश्रा पुलिस अधीक्षक अर्पण यदुवंशी मौजूद रहे।

नेशनल हेराल्ड के खिलाफ कार्रवाई पर भड़के खड़गे

चुनाव में हार के डर से घबराई भाजपा

नई दिल्ली, ए.जे.सी। ईडी द्वारा नेशनल हेराल्ड पर की गई बड़ी कार्रवाई और 751 करोड़ की संपत्ति को जब्त किए जाने के बाद कांग्रेस बेतरह खफा हो गई है। पार्टी का आरोप है कि पांच राज्यों में हार के डर भाजपा बौखला गई है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि भाजपा मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, तेलंगाना और मिजोरम में चुनाव हार रही है। ईडी द्वारा एजेएल की संपत्तियों को जब्त किया जाना बताया है कि भाजपा घबराहट में इस तरह के कदम उठा रही है। बावजूद उसका यह प्रयास सफल नहीं होगा और उसे पांचों राज्यों के चुनाव में करारी शिकस्त मिलेगी। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान एजेसियों का दुरुपयोग



करना भाजपा को कोई नया तरीका नहीं है। अब यह पूरे देश के सामने आ चुका है। नेशनल हेराल्ड ने स्वतंत्रता संग्राम के आंदोलन में मुखर

आवाज उठाई थी। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को स्वतंत्रता के आंदोलन में अपनी भूमिका पर गर्व है। खड़गे ने कहा कि उन्हें अखबार पर पंडित जवाहर लाल नेहरू का वह कथन याद है कि स्वतंत्रता खतरे का नहीं है, अपनी पूरी ताकत से इसकी रक्षा करें। उन्होंने कहा कि आगे भी कांग्रेस उन आदर्शों के लिए लड़ना जारी रखेगी, जिसकी बढौलत यह गणराज्य स्थापित हुआ है। पार्टी को भरोसा है कि देश की जनता भाजपा के इस नापाक खेल को समझने की बुद्धिमत्ता रखती है।

फर्जी मतदान करने वाली महिला के खिलाफ मामला दर्ज

उज्जैन, देशबन्धु। फाजलपुर के सरकारी स्कूल में फर्जी मतदान मामले में पुलिस ने फर्जी मतदान करने की आरोपी महिला के खिलाफ धारा 188 में कार्रवाई कर दी है। कोतवाली पुलिस ने पीठासीन अधिकारी की शिकायत पर केस दर्ज किया है। कोतवाली थाना प्रभारी ने बताया कि फाजलपुर के सरकारी स्कूल में 17 नवम्बर को महिला को फर्जी मतदान करने के आरोप में पकड़ा गया था। पीठासीन अधिकारी की रिपोर्ट पर उसके खिलाफ धारा 188 में केस दर्ज किया गया है। पीठासीन अधिकारी ने अज्ञात महिला के नाम से शिकायत दी थी। उसी के आधार पर केस दर्ज किया गया है। इसके बाद धारा बढ़ाई जाएगी। साथ ही आरोपी से फर्जी मतदान की पर्ची भी बरामद की जाएगी। निर्वाचन के दौरान फर्जी मतदान करने की कोशिश करने की धारा लगाई जाएगी।

भाजपा सांसद बिधुड़ी की बड़ी मुश्किलें

आचार समिति ने 7 दिसम्बर को किया तलब

नई दिल्ली, ए.जे.सी। संसद के विशेष सत्र के दौरान लोकसभा में बसपा सांसद दानिश अली के लिए अपमानजनक टिप्पणी करने वाले भाजपा सांसद रमेश बिधुड़ी की मुश्किलें बढ़ती नजर आ रही हैं। लोकसभा की आचार समिति ने इस मामले में उन्हें 7 दिसम्बर को तलब कर बयान दर्ज कराने का निर्देश दिया है। समिति ने उसी दिन मौखिक मौखिक बयान दर्ज कराने के लिए पहले बसपा सांसद दानिश को बुलाया है, उसके बाद बिधुड़ी अपना पक्ष रखेंगे। मालूम हो कि इससे पहले भी बिधुड़ी को आचार समिति ने तलब किया था, मगर तब वे राजस्थान विधानसभा चुनाव में पहले से तय कार्यक्रमों का हवाला देकर उसके सामने हाजिर होने में असमर्थता जता दी थी। अब एक बार फिर से समिति ने 7 दिसम्बर का दिन मुकर्रर कर उन्हें

बुलाया है। उल्लेखनीय है कि राजस्थान विधानसभा के लिए 25 नवम्बर को मतदान होगा। जबकि तेलंगाना विधानसभा के लिए 30 नवम्बर को मतदान कराया जाएगा। 3 दिसम्बर को मतगणना कराई जाएगी। उसके अगले दिन 4 दिसम्बर से संसद के शीतकालीन सत्र की शुरुआत होगी। बता दें कि बीते 21 सितम्बर को संसद के विशेष सत्र के दौरान चंद्रयान-3 पर चल रही चर्चा में भाग लेते हुए भाजपा सांसद बिधुड़ी लोकसभा में बोल रहे थे, उसी दौरान बसपा सांसद दानिश अली ने टोकाटकी शुरू कर दी। जिससे नाराज होकर बिधुड़ी ने उनके लिए कई अपमानजनक अपशब्दों का हवाला देकर उसके विपक्ष द्वारा जिसकी शिकायत लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से की गई थी

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने रायसेन एवं विदिशा पहुंचे मतगणना की तैयारियों का आकस्मिक निरीक्षण किया

मतगणना की तैयारियों, सुरक्षा और डाक मतपत्रों की गिनती के बारे में ली जानकारी



रायसेन/विदिशा, देशबन्धु। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बुधवार को रायसेन एवं विदिशा जिले की सभी विधानसभा क्षेत्रों के लिए आगामी 3 दिसम्बर को होने वाली मतगणना के लिये की जा रही तैयारियों का आकस्मिक निरीक्षण किया और कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी को आवश्यक निर्देश दिए।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन बुधवार को रायसेन पहुंचे और जिला मुख्यालय स्थित शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज पहुंचकर रायसेन जिले की चारों विधानसभा क्षेत्रों के लिए होने वाली मतगणना के लिए यहां की गई सभी व्यवस्थाओं का गहन निरीक्षण किया। श्री राजन ने विधानसभा क्षेत्रवार बनाए गए प्रत्येक मतगणना कक्षों में जाकर तैयारियों को आवश्यक निर्देश दिए।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन बुधवार को रायसेन पहुंचे और जिला मुख्यालय स्थित शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज पहुंचकर रायसेन जिले की चारों विधानसभा क्षेत्रों के लिए होने वाली मतगणना के लिए यहां की गई सभी व्यवस्थाओं का गहन निरीक्षण किया। श्री राजन ने विधानसभा क्षेत्रवार बनाए गए प्रत्येक मतगणना कक्षों में जाकर तैयारियों को आवश्यक निर्देश दिए।

श्री राजन ने कंट्रोल रूम का निरीक्षण किया। मतगणना स्थल परिसर में उभरे हुए निर्वाचन अभ्यर्थियों के प्रतिनिधियों के कक्ष में जाकर उनसे चर्चा की तथा सीसीटीवी कैमरों के माध्यम से स्ट्रॉंग रूम की मॉनिटरिंग संबंधी व्यवस्था को भी देखा। श्री राजन कम्पोजिट कलेक्टर भवन स्थित जिला कोषालय पहुंचे तथा यहां डबल लॉक कक्ष में रखे गए सांची विधानसभा क्षेत्र के डाक मतपत्रों की जानकारी ली। साथ ही डबल लॉक कक्ष की सुरक्षा व्यवस्था का भी अवलोकन

किया। इस दौरान रायसेन के पुलिस अधीक्षक विकास शहावाल, उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती अमृता गर्ग सहित मतगणना कार्य के लिये नियुक्त अन्य अधिकारी भी उपस्थित थे।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन रायसेन निरीक्षण के पश्चात विदिशा पहुंचे। श्री राजन ने शासकीय आदर्श महाविद्यालय, जाफरखेड़ी पहुंचकर विदिशा जिले की पांचों विधानसभा क्षेत्रों के लिए होने वाली मतगणना के लिए यहां की जा रही तैयारियों का अवलोकन किया। स्ट्रॉंगरूम की सुरक्षा व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। श्री राजन ने मतगणना स्थल पर सीसीटीवी कैमरे तथा तैनात सुरक्षा बल, मतगणना तथा डाक मतपत्रों की गणना के संबंध में विस्तार से जानकारी ली।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी उमाशंकर भार्गव ने बताया कि स्ट्रॉंगरूम की सुरक्षा व्यवस्थाओं के संबंध में सभी जानकारीयां अभ्यर्थियों एवं राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों को भी दे दी गई हैं। वहीं सीसीटीवी कैमरे से सम्पूर्ण मतगणना परिसर, विशेषकर पांचों विधानसभा क्षेत्रों के स्ट्रॉंगरूम की निगरानी के प्रबंध भी किए गए हैं। मतगणना परिसर के मुख्य प्रवेश द्वार के समीप एलईडी पर 24 घंटे लाईव प्रसारण अभ्यर्थियों एवं उनके द्वारा अधिकृत व्यक्तियों द्वारा भी लगातार देखा जा रहा है। कलेक्टर ने मीडियाकर्मियों के लिए मतगणना स्थल पर किये गये सभी प्रबंधों के बारे में भी जानकारी दी। निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक श्री दीपक कुमार शुक्ला, उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती शशि मिश्रा सहित मतगणना व्यवस्थाओं में संलग्न अन्य अधिकारी भी मौजूद थे।

मतगणना पर कांग्रेस-भाजपा की रहेगी बारीक नजर

भाजपा विस व जिला स्तर पर लगाएगी मतगणना एजेंटों की पाठशाला

► कांग्रेस भोपाल में प्रत्याशियों और चुनाव एजेंटों को देगी प्रशिक्षण

भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश में 17 नवम्बर को हुए विधानसभा चुनाव के बाद अब तमाम राजनीतिक दलों की निगाहें तीन दिसम्बर को होने वाली मतगणना पर आकर टिक गई हैं। कांग्रेस के बाद अब भाजपा ने भी इस दिशा में काम करना शुरू कर दिया है। गत दिनों दिग्गजों के मंथन के बाद अब भाजपा काउंटिंग टेबल के लिए एजेंटों को तैनाती में जुटी है। 17 नवम्बर को हुए मतदान के बाद अब तीन दिसम्बर को मतगणना होगी। मतगणना को लेकर प्रदेश के दोनों ही प्रमुख दल भाजपा-कांग्रेस सहित सपा, बसपा, आप और अन्य दलों द्वारा मतगणना की प्लानिंग बनाई जा रही है।

मतों की गणना को लेकर भाजपा ने गत दिनों भाजपा मुख्यालय भोपाल में विशेष बैठक आयोजित की। इस बैठक में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीडी शर्मा, संगठन महामंत्री हितानंद शर्मा और चुनाव अभियान प्रभारी नरेंद्र सिंह तोमर शामिल हुए।

सभी नेताओं ने मतगणना की तैयारियों की समीक्षा की। मतगणना को लेकर भाजपा और कांग्रेस दोनों ही दलों द्वारा काउंटिंग एजेंट्स की विशेष पाठशाला लगाई जा रही है। भाजपा ने तय किया है कि विधानसभा और जिला स्तर पर काउंटिंग एजेंटों को ट्रेनिंग दी जाएगी। उन्हें सिखाया जाएगा कि मतगणना के समय पूरी तरह मुस्तेद रहें। किसी भी गड़बड़ी को आशंका पर आपत्ति जताएं। एजेंट्स को यह भी सीख दी जाएगी कि किसी भी सूत्र में किसी दबाव में न आएँ। इधर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने भी अपने सभी 230 प्रत्याशियों को 26 नवम्बर को राजधानी भोपाल बुलाया है। इसी दिन सभी प्रत्याशियों को मतगणना को लेकर विशेष ट्रेनिंग दी जाएगी।

इस प्रशिक्षण में कमलनाथ और उनकी चुनावी टीम मतगणना के दौरान होने वाली गड़बड़ियों पर नजर रखने को लेकर प्रशिक्षण देगी। कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को भी सतर्क रहने के लिए कहा गया है। प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र की मतगणना के लिए 14-14 टेबल लगेंगी। जहां उम्मीदवारों की संख्या कम होगी, वहां के परिणाम पहले सामने आएंगे। प्रक्रिया की जानकारी, मतपत्रों की गिनती,

कमलनाथ ने शिवराज पर साधा निशाना, बोले

आप झूठ की मशीन का अभियान चला रहे

भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के बाद अब राजस्थान में सभी दलों के दिग्गज प्रचार अभियान में जुटे हैं। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान भी भाजपा के लिए प्रचार करने राजस्थान के दौरे पर हैं। पूर्व सीएम कमलनाथ ने शिवराज सिंह चौहान पर हमला बोला है।



कमलनाथ ने सोशल मीडिया पर लिखा कि शिवराज, अब मध्य प्रदेश में आपको कोई नहीं सुन रहा तो आप राजस्थान में जाकर अपनी झूठ मशीन का अभियान चला रहे हैं। उन्होंने लिखा कि आप राजस्थान को बताइए कि मध्य प्रदेश को आपने घोटालों में नंबर वन बना दिया, महिला अत्याचार में नंबर वन बना दिया, आदिवासी

अत्याचार में नंबर बना दिया और बेरोजगारी में नंबर वन बना दिया। पूर्व सीएम ने लिखा कि आप अपनी उपलब्धियां सुनाइए कि कैसे आपने उंचर घोटाला किया, व्यापम घोटाला किया, महाकाल लोक घोटाला करने राजस्थान के दौरे पर हैं। पूर्व सीएम कमलनाथ ने शिवराज सिंह चौहान पर हमला बोला है।

कमलनाथ ने कहा कि इसलिए ना तो मध्य प्रदेश की जनता अब आपको बातों पर भरोसा करती है और ना ही राजस्थान की जनता आपको घोषणा मशीन को सुनने में समय बर्बाद करेगी। उल्लेखनीय है कि राजस्थान में 25 नवम्बर को मतदान है। इसके बाद मध्य प्रदेश, राजस्थान समेत पांच राज्यों में तीन दिसंबर को मतगणना एक साथ होगी।

प्रशासन के कारण कम मतदान केन्द्रों पर पुनर्मतदान कराएं : भाजपा

भोपाल, देशबन्धु। भाजपा ने जिला निर्वाचन अधिकारी पर चुनाव प्रक्रिया को प्रभावित करने का आरोप लगाया है। इसके शिकार्यत के एक प्रतिनिधि मंडल ने चुनाव आयोग में की है। प्रतिनिधि मंडल ने शिकायत में कहा कि नरसिंहपुर विधानसभा क्षेत्र में जिला निर्वाचन अधिकारी ने 43 मतदान केंद्रों पर पीठासीन अधिकारी व उनके दल ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर मतदान करने में देरी की, ताकि भाजपा समर्थित मतदाता अपने वोट न दे सकें। वहीं भाजपा समर्थक करीब 2 दर्जन मतदान केंद्रों पर बूथों को कम किया गया या बूथ बनाने की आवश्यकता के बावजूद बूथ नहीं बनाए गए, ताकि भाजपा समर्थित मतदाता मतदान न कर सकें। भाजपा ने इन मतदान केंद्रों पर पुनःमतदान कराए जाने की मांग की है। एक अन्य शिकायत में भाजपा ने कहा है कि टिमरनी विधानसभा क्षेत्र में मतदान स्थल से ईवीएम मशीन को सुरक्षित लेकर चापस आ रहे मतदान दल को टिमरनी विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी अभिजीत शाह और उनके सहयोगियों ने अपने गृह ग्राम खुदीया के चौराहे पर धर कर रोका। मतदान कर्मियों को धमकाया गया और पुलिस दल मुक दर्शक बना रहा। इस मामले में कांग्रेस प्रत्याशी और उनके सहयोगियों पर शासकीय कार्य में बाधा पहुंचाने का मामला दर्ज करने की मांग की गई है।

सरकार ने चुनाव आयोग को भेजा प्रस्ताव

बैस को तीसरी बार सेवा विस्तार देने का प्रस्ताव

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश के मुख्य सचिव इकबाल सिंह बैस को तीसरी बार सेवा विस्तार का एक प्रस्ताव शासन ने चुनाव आयोग को भेजा है। श्री सिंह 30 नवम्बर को सेवानिवृत्त हो रहे हैं। इसके पहले 2 बार उन्हें सेवा विस्तार का लाभ मिल चुका है। 16-6 माह के लिए उनके कार्यकाल में वृद्धि की गई। चूंकि मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव के कारण आचार संहिता लगी हुई है और 3 दिसम्बर को चुनाव परिणाम आने हैं। जिसके



चलते मुख्य सचिव के पद उनकी सेवा विस्तार का फैसला चुनाव आयोग ही ले सकता है, इसलिए उनकी सेवा वृद्धि के लिए प्रस्ताव राज्य सरकार को भेजा गया है। ऐसे में यदि श्री सिंह का प्रस्ताव मंजूर किया जाता है तो श्री सिंह मुख्य सचिव के पद पर बने रहेंगे। यदि चुनाव आयोग द्वारा उनके सेवा विस्तार के प्रस्ताव को खारिज कर दिया गया है, उनके स्थान पर फिलहाल किसी वरिष्ठ आईएएस अधिकारी को कार्यवाहक मुख्य सचिव की

जिम्मेदारी दी जा सकती है।

वरिष्ठता के चलते 1988 की आईएएस अधिकारी वीरा राणा को भी मुख्य सचिव का प्रभार मिल सकता है। वीरा राणा माध्यमिक शिक्षा मंडल की अध्यक्ष हैं, मार्च 2024 को रिटायरमेंट होगा। श्री बैस के बाद वीरा राणा सबसे सैनियर आईएएस अधिकारी हैं। इनके अलावा 1990 बैच के आईएएस अधिकारी डॉ. राजेश राजौरा, एसएन मिश्रा और मलय श्रीवास्तव भी मुख्य सचिव की दौड़ में हैं।

मोटसाईकल सवार युवक को ट्रेक्टर चालक ने रौंदा

गुना, देशबन्धु। आरोन थानातर्गत मोहरीकला गांव के पास से एक मोटरसाईकल सवार युवक को बेकाबू तेज रफ्तार ट्रेक्टर ने रौंदा दिया। जिसमें मोटरसाईकल सवार बुरी तरह घायल हो गया। जिसे गुना के निजी अस्पताल में उपचार के भर्ती कराया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पड़ोसी जिले अशोकनगर के कचनार थानातर्गत अमाई निवासी प्रदीप रघुवंशी अपने चाचा महावीर रघुवंशी के साथ अलग-अलग बाईकों से गांव से आरोन आ रहे थे। जिसमें प्रदीप रघुवंशी अपनी बाईक से जैसे ही मोहरीकला गांव के आगे निकले, तभी सामने से रामवीर रघुवंशी अपने बिना नम्बर के ट्रेक्टर-ट्रॉली को तेजी व लापरवाही से गलत साइड से चलाता हुआ लाया और प्रदीप को मोटर साईकल में टकरा मार दी। जिससे प्रदीप मोटर साईकल सहित रोड पर गिर गया था। जिससे उसके सिर में चोट आकर खून निकलने लगा था और शरीर में भी कई फांस चोटे आ गईं। वहीं मोटर साईकल टूट फूट हो गई। घटना के बाद ट्रेक्टर चालक ट्रेक्टर लेकर भाग गया। वहीं प्रदीप को उसके चाचा ने अपनी मोटर सायकिल से पहले आरोन अस्पताल फिर गुना में निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया।

प्रदेश में आचार संहिता उल्लंघन के मामले बढ़े

भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश विधानसभा में इस बार आचार संहिता उल्लंघन के मामलों में ढाई गुना वृद्धि हुई है। पिछले 2018 के विधानसभा निर्वाचन में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की तीन हजार 990 शिकायतें सी-विजिल एप के माध्यम से प्राप्त हुई थीं, जबकि इस बार विधानसभा निर्वाचन 2023 में सी-विजिल एप से अब तक 11 हजार 257 शिकायतें आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की मिल चुकी हैं। आयोग ने जिनका त्वरित निराकरण भी किया है। मध्य प्रदेश विधानसभा निर्वाचन-2023 के लिए प्रदेश में 9 अक्टूबर से आदर्श आचार संहिता लागू है। इस बीच आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन कराया जा सके, साथ ही नागरिक भी आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की त्वरित शिकायत कर सकें, इसके लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा सी-विजिल एप तैयार कराया गया। प्रदेश में 9 अक्टूबर से आदर्श आचरण संहिता के प्रभावशील होने के बाद से अब तक 11 हजार 257 शिकायतें प्राप्त हो चुकी हैं। भारत निर्वाचन आयोग की ओर से सी-विजिल एप तैयार कराया गया है। इसके माध्यम से कोई भी नागरिक आदर्श आचरण संहिता के उल्लंघन की किसी भी तरह की शिकायत कर सकता है। शिकायत करने के लिए फोटो अथवा वीडियो को एप पर अपलोड करना होता है। इसके



बाद आयोग इसे अपने संज्ञान में लेकर उचित कार्रवाई करता है। पिछले 2018 के विधानसभा निर्वाचन में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की 3,990 शिकायतें सी-विजिल ऐप के माध्यम से प्राप्त हुई थीं। उल्लेखनीय है कि मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए प्रदेश में 9 अक्टूबर से आदर्श आचार संहिता लागू है। इस बीच आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन कराया जा सके, साथ ही नागरिक भी आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की त्वरित शिकायत कर सकें, इसके लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा सी-विजिल ऐप तैयार कराया गया। प्रदेश में 9 अक्टूबर से आदर्श आचार संहिता के प्रभावशील होने के बाद से अब तक 11 हजार 257 शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिनका त्वरित निराकरण किया गया। सी-विजिल ऐप के माध्यम से कोई भी नागरिक आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की किसी भी तरह की शिकायत फोटो अथवा वीडियो के माध्यम से कर सकता है।

बागियों से कई जगह त्रिकोणीय हुआ मुकाबला

जीतने पर बागी जिधर जाएंगे उसका पलड़ा होगा भारी

भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश की सभी 230 सीटों पर मतदान हो चुका है। अब तीन दिसम्बर को मतगणना के साथ ही परिणाम का इंतजार है। प्रदेश में भाजपा और कांग्रेस दोनों ही प्रमुख दलों के बीच ही मुकाबला बताया जा रहा है, लेकिन इस बार बसपा, सपा, सपा के साथ ही बागी निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। इससे कई सीटों पर मुकाबला त्रिकोणीय हो गया है। कहीं बागी भाजपा का खेल बिगाड़ रहे हैं तो कहीं कांग्रेस का। ऐसी करीब एक दर्जन से ज्यादा सीटों पर भाजपा और कांग्रेस के अधिकृत प्रत्याशी की धड़कनें बढ़ी हुई हैं तो वहीं, दोनों ही राजनीतिक दलों की टेंशन भी बढ़ गई है। नर्मदापुरम से भाजपा से बागी भगवती चौरे निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। भाजपा प्रत्याशी सीतारणण शर्मा को इससे नुकसान हो सकता है। इस सीट पर कांग्रेस से सीतारणण शर्मा के साथ ही बागी निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। भगवती चौरे के निर्दलीय चुनाव लड़ने से इस सीट पर मुकाबला त्रिकोणीय और दिलचस्प हो गया है। यतना में भाजपा के पूर्व जिला उपाध्यक्ष और बाजयुमो के दो बार सतना जिला अध्यक्ष रहे चुके लत्ताकर चतुर्वेदी शिवा बसपा से चुनाव मैदान में हैं। भाजपा से टिकट नहीं मिलने पर उन्होंने बसपा की सदस्यता ले ली थी। यहां पर भाजपा ने चार बार के सांसद गणेश सिंह और कांग्रेस ने विधायक सिद्धार्थ कुशवाहा मैदान में हैं। बुधनपुर सीट से भाजपा से टिकट नहीं मिलने पर भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष स्व. नंद कुमार सिंह चौहान के बेटे हर्षवर्धन



सिंह चौहान निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। यहां पर भाजपा ने पूर्व मंत्री अर्चना चिटनीस को अपना प्रत्याशी बनाया है। वहीं, कांग्रेस की तरफ से विधायक सुरेंद्र सिंह शेर प्रत्याशी हैं। सीधी में भाजपा से टिकट नहीं मिलने पर सीधी सीट पर विधायक केदारनाथ शुक्ला निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। इससे भाजपा प्रत्याशी रीति पाठक को नुकसान हो सकता है। यहां पर कांग्रेस की तरफ से ज्ञान सिंह प्रत्याशी हैं। मुरैना में भाजपा से टिकट नहीं मिलने पर पूर्व मंत्री रस्तम सिंह के बेटे राकेश सिंह बसपा से चुनाव लड़ रहे हैं। यहां पर भाजपा से रघुराज कंसाना और कांग्रेस से दिनेश गुजर प्रत्याशी हैं। टीकमगाढ़ में भाजपा से पूर्व विधायक केके श्रीवास्तव टीकमगाढ़ में निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। यहां पर भाजपा ने वर्तमान विधायक राकेश सिंह और कांग्रेस ने यादवेंद्र सिंह को अपना प्रत्याशी बनाया है। भिंड में बसपा से चुनाव जीत कर भाजपा में शामिल होने पर संजीव कुशवाहा ने मुकाबला त्रिकोणीय बना दिया है। भाजपा से टिकट नहीं मिलने पर कुशवाहा बसपा से चुनाव

बसपा ने 181 व निर्दलीय 1166 प्रत्याशी मैदान में

बहुजन समाज पार्टी (बीएसपी) ने इस चुनाव में गोंडवाना गणतंत्र पार्टी के साथ गठबंधन किया है। बीएसपी ने 181 और गोंडवाना गणतंत्र पार्टी ने 37 प्रत्याशी उतारे हैं। इसके अलावा प्रदेश में समाजवादी पार्टी, आम आदमी पार्टी, जन अधिकार पार्टी, जनता दल यूनाइटेड पार्टी चुनाव मैदान में है। 2018 के चुनाव में बीएसपी को 6.42 प्रतिशत वोट मिले थे और दो सीटों पर जीत हासिल की थी। पिछली बार भाजपा को 109 और कांग्रेस को 114 सीटों पर विजय मिली थी।

लड़ रहे हैं। यहां पर भाजपा से नरेंद्र सिंह कुशवाहा और कांग्रेस से चौधरी राकेश चतुर्वेदी मैदान में हैं। सुमावली में कांग्रेस प्रत्याशी कुलदीप सिंह सिकरवार बसपा से चुनाव लड़ रहे हैं। यहां पर भाजपा से एंदल सिंह कंसाना और कांग्रेस से अजब सिंह कुशवाहा को टिकट दिया है। चाचीड़ा में भाजपा से पूर्व विधायक ममता मीणा आम आदमी पार्टी से चुनाव लड़ रही हैं। यहां पर कांग्रेस से विधायक लक्ष्मण सिंह प्रत्याशी हैं। वहीं, भाजपा ने त्रियंका मीणा को प्रत्याशी बनाया है। धार में पूर्व जिला भाजपा अध्यक्ष राजीव यादव पार्टी के अधिकृत प्रत्याशी के खिलाफ बागी होकर चुनाव लड़ रहे हैं। यहां पर भाजपा ने विधायक नीना विक्रम चर्मा और कांग्रेस ने प्रभा गौतम को प्रत्याशी बनाया है।

कार्यालय नगर पालिक निगम, सागर

क्र./नामा. शा./न.जि./2023/353		सूचना		सागर दिनांक 21/11/2023	
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि नगर पालिक निगम सागर सीमांतवर्गीत निधे निधे गये गवर्न/प्लानों पर नाम दर्ज करने हेतु आवेदन पत्र प्राप्त हुए हैं। अतः इस संबंध में जिन व्यक्तियों को कोई आपत्ति हो तो वे अपनी लिखित आपत्ति सूचना प्रकाशन के 30 दिवस के अंदर आयुक्त, नगर पालिक निगम सागर के नाम पर प्रस्तुत कर सकते हैं।					
क्र.	प.क्र.	वर्ग का नाम गवर्न/प्लान	किस आचार पत्र	नान बेपवार/व्यवसायनामा/दानदात/वंशावली	जिस व्यक्ति का नाम दर्ज होना है
1.	931/23-24	तिली	आचार, रजि., शपथपत्र, कर निर्मा. पत्नी	रामकुमार वल्ट स्व. बलराम चौधरिया	बिसरालाल पिता हकू पटेल
2.	932/23-24	वितरलनगर	शपथपत्र, रजि., आचार, रजि.	प्यारेलाल पिता सुन्दरलाल पटेल	अर्चना पति राकेश साहू
3.	933/23-24	शास्त्री	कर निर्मा. पत्नी, आचार, रजि. रजि., आचार, शपथ पत्र	मालतीबाई पति लखन सिंह यादव	बाबू यादव, निर्मल सिंह यादव
4.	934/23-24	तुलसीनगर	कर निर्मा. पत्नी, रजि., आचार, शपथ पत्र	रमेशभाई पति नारायण भाई पटेल	कमला पति कल्याणलाल एच दिव्या पति शिवराम राय
5.	935/23-24	महावाहनगर	आचार, शपथपत्र रजि., आचार, रजि.	1- कमला राय श्री प्रताप राय, 2- कु. दिव्या राय श्री शिवराम राय	महेश पिता प्रताप सिंह राय
6.	936/23-24	नरयावली नाका	शपथपत्र कर निर्मा. पत्नी, आचार, रजि.	विनीता, संतोषी, प्रीति, अंजलि, कैलाश पिता रविशंकर टट्टरया गुप्ता	रेखा पति दिनेश एच निरिंत, नीरज पिता दिनेश गुप्ता
7.	937/23-24	इतवारी	शपथपत्र, नयुत प्रमाण-पत्र शपथपत्र, न्याय, डिफ्री	प्यारेलाल पति बाबूलाल सेन	कानिदेवी पति स्व. प्यारेलाल एच प्रकाश, अंकित एच सीमा पिता स्व. प्यारेलाल सेन
8.	938/23-24	मगतसिंह	पारिवारिक व्यवस्था पत्र शपथपत्र, न्याय, डिफ्री	बुन्देल सिंह पति मेयालाल, कुसुम पति बुन्देल सिंह, यशवन्त एच प्यारेलाल सिंह पति बुन्देल सिंह बुन्देला	बलवन्त सिंह पति बुन्देल सिंह बुन्देला
9.	939/23-24	मगतसिंह	पारिवारिक व्यवस्था पत्र सांख्यिक रसीद नयुत प्रमाण-पत्र, शपथपत्र, कर निर्मा. रसीद	बुन्देल सिंह पति मेयालाल, कुसुम पति बुन्देल सिंह, यशवन्त एच प्यारेलाल सिंह पति बुन्देल सिंह बुन्देला	बलवन्त सिंह पति बुन्देल सिंह बुन्देला
10.	940/23-24	गांधीचौक	शपथपत्र, कर निर्मा. रसीद	स्व. प्रकाशचन्द पिता कस्तूर	कनकाबाई पति स्व. प्रकाशचन्द एच नरुसाम पति रंजेश एनू स्व. प्रकाशचन्द जैन

कृते-आयुक्त, नगर पालिक निगम, सागर

दीवार ढहने से दबा मजदूर, पसरा मातम, मची भगदड़

नाली निर्माण के दौरान हुआ हादसा: जियो की लाइन चैक करने गए मजदूर की गई जान, ढह गई दीवार



टीकमगढ़, देशबन्धु। बलदेवगढ़ बस स्टैंड पर अचानक शोर सुनाई देने लगा। सुबह साढ़े ग्यारह बजे के लगभग यहां दीवार ढहने के बाद अचानक भगदड़ मच गई। दीवार के नीचे दबे मजदूर को लेकर लोगों में चिंता नजर आने लगी। तमाम प्रयासों के बाद भी मजदूर को बचाया नहीं जा सका। उसकी मौके पर ही मौत हो गई। मजदूर की मौत पर यहां मातम पसर गया। घटना की सूचना मिलने पर थाना प्रभारी मनोज सोनी पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे और जेसीबी की मदद से शव को निकलवाया। देर शाम तक उनके परिजनों का इंतजार किया जाता रहा। परिजनों के आने के बाद पुलिस ने वैधानिक कार्रवाई आरंभ की। घटना के संबंध में बताया गया है कि जिलान्तर्गत आने वाले बलदेवगढ़ नगर में नाली निर्माण का कार्य किया जा रहा था। इसी दौरान यहां महेन्द्रा कंपनी के मजदूर लाइन चैक कर रहे थे। दोपहर साढ़े ग्यारह बजे जियो की लाइन चैक करते समय अचानक यहां बनी दीवार गिर गई। दीवार गिरते ही यहां खड़ा मजदूर प्रेमचंद साहू दीवार के नीचे दबकर मृत हो गया। हादसे के दौरान यहां उसका साथी मंजुल यादव भी मौजूद था। मृतक प्रेमचंद की उम्र लगभग 35 वर्ष बताई जा रही है। इस दौरान यहां खड़ी एक बुलेरा क्रमांक एमपी 16 सीबी 2394 भी पलट गई। यह वाहन भी कंपनी वालों का बताया जा रहा है। थाना प्रभारी मनोज सोनी ने बताया कि मृतक के परिजनों को सूचना दे दी गई है। उनके आते ही आगे की कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने दीवार का मलबा जेसीबी

से हटवाकर मलबे में दबे मजदूर को निकलवाया। मलबे में दबने से एक मजदूर की मौत को लेकर यहां मातम पसरा रहा। हादसा होते ही बड़ी संख्या में यहां तमाशाबीनों का मेला लग गया और यहां लोगों की अच्छी खासी भीड़ जमा हो गई। स्थानीय लोगों की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और जेसीबी की मदद से मलबे को हटाया गया। थाना प्रभारी मनोज सोनी ने बताया कि मृतक प्रेमचंद साहू के साथ एक और मजदूर मंजुल यादव भी मौजूद थे, जिन्होंने सारी जानकारी पुलिस को दी। बताया गया है कि दरअसल, नगर परिषद बलदेवगढ़ में बस स्टैंड के पास मुख्य सड़क के बगल में नाली का निर्माण चल रहा है। जहां निर्माण के सुरक्षा के उचित प्रबंध तक नहीं किए गए। श्री सोनी ने बताया कि यहां निर्माण स्थल के पास से ही जियो कंपनी की फाइबर केबल डाली जा गई है, जिसे चैक करने के लिए यहां मजदूर आते रहते हैं। यह मजदूर रिलायंस कंपनी से बताए जा रहे हैं। बताया गया है कि निर्माण के दौरान सड़क किनारे सुरक्षा के तौर पर बैरिकेड्स नहीं लगाए गए हैं। यदि बैरिकेड्स लगाए गए होते, तो शायद यह हादसा टल सकता था। आज बुधवार सुबह करीब 11:30 बजे मजदूर नाली का निर्माण कर रहे थे। इसी दौरान रिलायंस कंपनी के पांच कर्मचारी फाइबर केबल चैक कर रहे थे। यहां के टेकेदार का नाम राजकुमार खरे बताया जा रहा है। बताया गया है कि नाली के ऊपर बनी छोटी सी दीवार सहित सड़क का कुछ हिस्सा धराशायी हो गया। हादसे में जियो कंपनी के एक मजदूर

प्रेमचंद साहू की मलबे में दबने से मौके पर ही मौत हो गई। जबकि अन्य मजदूर भागकर दूर जा खड़े हुए। जिससे अन्य मजदूर बाल-बाल बच गए। इस दौरान सड़क किनारे खड़ी खाली बोलेरो वाहन भी मिट्टी धंसने से गिर गई। फिलहाल पुलिस ने मौके पर पहुंचकर जेसीबी की मदद से मलबा हटाकर मजदूर का शव निकलवाने में कामयाबी हासिल कर ली है और उनके परिजनों को सूचना देकर उनके आने का इंतजार किया जा रहा है। परिजनों के आते ही पुलिस द्वारा कार्रवाई की जाएगी।

पनवाड़ी का निवासी है मृतक मजदूर

बलदेवगढ़ मुख्य मार्ग पर हुए हादसे में प्रेमचंद साहू नामक मजदूर की मौत हो गई। मृतक प्रेमचंद साहू यूपी के पनवाड़ी जिला महोबा का रहने वाला है। वह मंजुल यादव सहित अपने साथियों के साथ जियो कंपनी की केबल चैक करने के लिए बलदेवगढ़ आया था। फाइबर केबल चैक करने के दौरान मलबे के नीचे दबने से उसकी मौत हो गई। कंपनी के अन्य साथियों ने मृतक के परिजनों और वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना दे दी है। बताया गया है कि मृतक का शव बरामद कर लिया गया है, जिसका पोस्टमार्टम करने के बाद शव को परिजनों के सुपुर्द किया जाएगा। नागरिकों ने इस हादसे के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ भी उचित कार्रवाई किए जाने पर जोर दिया है।

सड़क सुरक्षा एवं नियमों के बारे में किया जागरूक

बच्चों को चाहिए कि वह वाहन चलाते समय सिर पर लगाएं हेलमेट और साथ में रखें कागजात



टीकमगढ़, देशबन्धु। शहर सहित आसपास के इलाकों में बढ़ते हादसों पर रोक लगाने के लिए जहां पुलिस अधीक्षक द्वारा लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। वहीं दूसरी ओर छात्र-छात्राओं का जागरूक किया जा रहा है। बताया गया है कि पुलिस मुख्यालय भीपाल द्वारा मध्य प्रदेश के समस्त जिलों में अभियान चलाकर लोगों को दो पहिया वाहन चलाते समय हेलमेट लगाने एवं चार पहिया वाहन में सीट बेल्ट धारण करने तथा सड़क सुरक्षा के नियमों के बारे में जानकारी देकर जागरूक करने हेतु निर्देशित किया गया है। इसी तारतम्य में आज

22 नवम्बर 2023 को पुलिस अधीक्षक टीकमगढ़ रोहित काशवानी द्वारा नवोदय विद्यालय टीकमगढ़ में छात्र-छात्राओं को दो पहिया वाहन चलाते समय हेलमेट धारण करने, चार पहिया वाहन चलाते समय सीट बेल्ट लगाने तथा ट्रैफिक नियमों के बारे में जानकारी देकर ट्रैफिक नियमों का पालन करने के संबंध में जागरूक किया। इस अवसर पर थाना यातायात प्रभारी रक्षित निरीक्षक कैलाश पटेल, सुबेदार आर्या पायशर, प्रधान आरक्षक आशीष, आरक्षक अरविंद एवं नवोदय विद्यालय के प्राचार्य, शिक्षक, शिक्षिकाओं सहित छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

4 वर्ष से चकमा दे रहे आरोपी को पुलिस ने दबोचा, 2 हजार का है इनामी

टीकमगढ़, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक टीकमगढ़ रोहित काशवानी द्वारा अवैध शराब, जुआ, सट्टा, अवैध हथियार, अवैध मादक पदार्थ, इनामी, फरारी आरोपियों एवं गुंडा बदमाशों के विरुद्ध कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया है। इसी तारतम्य में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सीताराम, एसडीओपी जतारा अभिषेक गौतम के मार्गदर्शन में थाना लिथौरा पुलिस द्वारा पिछले 4 वर्ष से फरार 2 हजार रूपए के इनामी आरोपी सुनील यादव पिता घनश्याम यादव उम्र 24 साल निवासी जाटोलियन का खिरक महेबा चक्र-2 को गिरफ्तार किया। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी लिथौरा निरीक्षक अशोक पाटीदार, उप निरीक्षक रघुराज सिंह, आरक्षक बृजेंद्र, सुनील, आरक्षक चालक बृज प्रताप, एनआरएस जितेंद्र यादव, धर्मंद राजपूत की सराहनीय भूमिका रही।

लोक अदालत का आयोजन 9 दिसम्बर को, तैयारियों को लेकर हुई बैठक

टीकमगढ़, देशबन्धु। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं मप्र राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार आगामी 09 दिसंबर 2023 को नेशनल लोक अदालत आयोजित की जा रही है। आयोजित होने वाली नेशनल लोक अदालत के सफल क्रियाव्ययन हेतु हितेंद्र सिंह सिर्सौदिया प्रधान जिला न्यायाधीश व अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण टीकमगढ़ की अध्यक्षता में उनके विश्राम कक्ष में बीमा कंपनी एवं आवेदक के अधिवक्तागण के साथ दिनांक 22 नवम्बर 2023 को बैठक आयोजन किया गया। बैठक में प्रधान जिला न्यायाधीश द्वारा बीमा कंपनी एवं आवेदकगण के अधिवक्ता से एमएसीटी के अधिक से अधिक प्रकरणों के निराकरण के संबंध में आवश्यक एवं अन्य विषय पर चर्चा की गई। उपस्थित बीमा कंपनी के अधिवक्ता एवं आवेदक के अधिवक्तागण ने अधिक से अधिक प्रकरणों के निराकरण करते हेतु आवश्यक सहयोग करने



हेतु आश्वासन दिया। साथ ही आज 22 नवम्बर 2023 को ही उक्त नेशनल लोक अदालत के सफल क्रियाव्ययन एवं बैंक के अधिक से अधिक प्रीलिटिगेशन प्रकरणों को रखने हेतु बैंक के शाखा प्रबंधक एवं अधिकारियों के साथ आवश्यक चर्चा की गई है। साथ ही बैंक शाखा प्रबंधकों ने भी अधिक से अधिक बैंक प्रीलिटिगेशन प्रकरण रखे जाने का आश्वासन दिया। उक्त बैठकों में सचिव

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण विनोद कुमार पाटीदार, जिला विधिक सहायता अधिकारी, बृजेंद्र सिंह भदौरिया, बीमा कंपनी के अधिवक्ता एलएन नायक, सरमन पुरोहित, मनोज कुमार जैन, राम प्रकाश मिश्रा, अधिवक्ता रमेश मिश्रा, ओपी रैकवार, दानवेन्द्र सिंह, फरहान मोहम्मद, श्रीराम जनरल इश्योरेंस कंपनी के अधिकारी महेश गहलोत एवं बैंकों के शाखा प्रबंधक उपस्थित रहे।

कलेक्टर ने स्ट्रॉंग रूम का किया निरीक्षण



टीकमगढ़, देशबन्धु। विधानसभा निर्वाचन 2023 में मतदान के लिये उपयोग की गई ईवीएम को जिला मुख्यालय में शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज टीकमगढ़ में कड़ी सुरक्षा के साथ चौबीसों घंटे की निगरानी में विधानसभावार बने स्ट्रॉंग रूम में रखा गया है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अवधेश शर्मा ने आज स्ट्रॉंग रूम परिसर पहुंचकर निगरानी एवं सुरक्षा व्यवस्था का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने मतागणना हेतु की गई व्यवस्थाओं का जायजा लिया तथा आवश्यक निर्देश दिए। साथ ही स्ट्रॉंग रूम परिसर की सुरक्षा संभाल रहे जवानों को सजगता के साथ स्ट्रॉंग रूम की निगरानी बनाये रखने के निर्देश दिए। इस अवसर पर संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

शहर में डेंगू हॉट एरिया में घर-घर फॉगिंग जारी

टीकमगढ़, देशबन्धु। कलेक्टर अवधेश शर्मा के निर्देशानुसार टीकमगढ़ शहर में डेंगू से बचाव हेतु हॉट एरिया में डोर टू डोर साइफेनोश्रिन की फॉगिंग एवं आवश्यकतानुसार सभी उपाय किये जा रहे हैं। इस संबंध में जिला मलेरिया अधिकारी एचएम रावत ने बताया कि टीकमगढ़ शहर में इंडेक्स घर के 200 वर्ग मीटर के एरिया को प्रायोरिटी में रखकर डेंगू कन्ट्रोल प्रोटोकॉल के तहत शोल्डर माउंटेड मशीन से डोर टू डोर साइफेनोश्रिन की फॉगिंग एवं डेंगू से बचाव हेतु शासन के निर्देशानुसार समस्त उपाय किये जा रहे हैं। इस हेतु उन्होंने नगर वासियों से सहयोग, समन्वय के लिये अनुरोध किया है। श्री रावत ने बताया कि डेंगू से बचाव हेतु हॉट एरिया में आगामी 7 दिवस तक डेंगू हॉट एरिया देवगली हनुमान मंदिर क्षेत्र पुरानी देहरी, ओल्ड डीईओ ऑफिस एरिया, ताल दरवाजा, मोटे का मोहल्ला, इंद्रा कॉलोनी, पुरानी नजाई में जल भराव में स्प्रे एवं शाम के साथ दोपहर में भी सीमित फॉगिंग सतत जारी रहेगी। उन्होंने बताया कि जिले में डेंगू के केसों की संख्या बढ़ कर 109 हो गयी है, सभी मरीज स्वस्थ हैं। ज्ञातव्य है कि मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी



डॉ. शोभाराम रोशन ने आगामी एक सप्ताह में शहर में डेंगू प्रभावित क्षेत्र में सघन लार्वा सर्वे तथा पर्यवेक्षण करने हेतु अधिकारियों एवं आशा कार्यकर्ताओं की ड्यूटी लगाई है। संबंधित अधिकारी तथा आशा कार्यकर्ता प्रतिदिन 30 घंटों का लार्वा सर्वे कर रिपोर्ट जिला मलेरिया अधिकारी को भेजेंगे।

नंद घर आनंद भयौं, जय कन्हैया लाल की.....

कृष्ण जन्मोत्सव पर झूमे श्रद्धालु, कथा व्यास ने पंडाल में लुटाया लड्डू और मिश्री का प्रसाद



टीकमगढ़, देशबन्धु। नंद घर आनंद भयौं, जय कन्हैया लाल की..., हाथी दीनों, घोड़ा दीनों और दीनी पालकी, हाथी, घोड़ा, पालकी, जय कन्हैया लाल की...। का उद्घोष और जयकारों से पंडाल उस समय गूंज उठा, जब भगवान कन्हैया जन्म का रोचक प्रसंग प्रस्तुत किया गया। संगीतमय भजनों के बीच भगवान का जन्मोत्सव मनाया गया। नंदगांव में धूम मची रही और आयोजन स्थली वृंदावन बन गया। शहर के तालदरवाज स्थित प्रसन्न राघव मंदिर में श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन चल रहा है। चौथे दिन बुधवार को श्री कृष्ण जन्मोत्सव मनाया। इस मौके पर भक्तों ने भाव विभोर होकर जमकर नृत्य किया। तालदरवाजा मुहल्ला स्थित प्रसन्न राघव मंदिर में संगीतमय श्रीमद् भागवत कथा सप्ताह ज्ञान यज्ञ के आयोजन में आचार्य मुकुटधर पाण्डेय ने प्रहलाद चरित्र, वामन अवतार, नर्सिंग अवतार, समुद्र मंथन और श्रीकृष्ण जन्मोत्सव की कथा का वर्णन किया। आचार्य श्री ने कहा कि जब-जब पृथ्वी पर अत्याचार बढ़ा है, तब

भगवान को किसी न किसी रूप में अवतार लेना पड़ा है। उन्होंने बताया कि कंस के राज्य में अत्याचार और अनाचार इतना बढ़ गया कि जिससे ऋषि मुनि देवता सभी त्रस्त हो गए। तब भगवान श्रीकृष्ण ने मनुष्य कल्याण के लिए अवतार लिया। मानव जीवन में समस्याओं का आना जाना लगा ही रहता है। अधिष्ठान लोग समस्याओं से डर जाते हैं और सफलता से दूर हो जाते हैं। समस्याओं से डरें नहीं, बल्कि उसका समाधान खोजकर आगे बढ़ें। तभी जीवन में सफल हो पाओगे और विचारों में सुंदरता आएगी। श्रीकृष्ण जन्मोत्सव में महाराज ने अवतार भयो आली कन्हैया को भयो अवतार, बूज में हो रही जय जयकार, नंद घर लाला जायो है, चलो देख आवे नंद के लाल हुआ, जुग जुग जीवे रे यशोदा तेरो ललना भजन सुनाकर श्रोताओं को नृत्य करने का मजबूर कर दिया।

भक्तों को लुटाई मिठाई

जन्मोत्सव में आचार्य श्री ने व्यास गद्दी से श्रोताओं को मिश्रीए लड्डू, मिठाई, गंद लुटाई। बच्चों ने मटकी भी फोड़ी और आतिशबाजी भी की गई। जन्मोत्सव के दौरान श्रोताओं ने जमकर नृत्य किया। कथा में संगीत पर जयनारायण पाण्डेय, नवीन मिश्रा ने संगत दी। मुख्य यजमान रज्जू महाराज ने बताया कि 23 नवंबर को रूकमणि विवाह और 24 नवंबर को अंतिम दिन सुदामा चरित्र की कथा व बूज की फूल होली होगी।

खरगापुर के निर्भय सागर तालाब से नहीं हट पा रही जलकुंभी, नगर परिषद के अधिकारी की लापारवाही



टीकमगढ़, देशबन्धु। खरगापुर नगर का चंदेल कालीन निर्भय सागर तालाब कई सालों से जलकुंभी की चपेट में है। जिससे तालाब का पानी बदबू देने लगा है। ऐसे में लोग तालाब के पानी का उपयोग नहीं कर पा रहे हैं। इसकी शिकायत करने के बावजूद नगर परिषद के द्वारा तालाब की सफाई नहीं कराई जा रही है। तालाब की स्थिति यह है कि चारों ओर सिर्फ जलकुंभी के साथ तालाब के घाटों पर गंदगी फैली ही नजर आ रही है। जलकुंभी बढ़ने के साथ ही तालाब का पानी धीरे-धीरे दिखना भी बंद होने लगा है

पूरे तालाब में जलकुंभी, घाट और सीढ़ियों पर गंदगी और कचरे के ढेर फैलने से बनी समस्याएं, शिकायत के बाद भी समाधान नहीं

कि नगर प्रशासन की अनदेखी के चलते तालाब ऐसा हो रहा है। स्थानीय लोगों का कहना है कि नगर प्रशासन की अनदेखी के चलते तालाब ऐसा हो रहा है। गौरतलब है कि चंदेल कालीन निर्भय सागर तालाब कई

सालों से बहहाली से जूझ रहा है। लेकिन प्रशासनिक की देखरेख न होने से यह तालाब दिनों दिन बहहाल होता जा रहा है। लोगों का कहना है कि अगर समय रहते इस ओर ध्यान न दिया जाता तो तालाब का यह हाल नहीं होता। चंदेल कालीन का देवस्थान, देवीजी मंदिर का घाट, बधान घाट, टिपुवा घाट और जामुन घाट शिवजी का मंदिर आदि यहां पर हैं, फिर भी तालाब को और इन स्थानों की अनदेखी की जा रही है। खरगापुर निर्भय सागर तालाब में जलकुंभी फैलने से पानी उपयोग नहीं हो पा रहा। स्थानीय लोग बदबू से हो रहे बेहाल।

घाट और सीढ़ियों पर गंदगी और कचरे के ढेर लगे

आशाराम नामदेव, रोहित पाठक ने बताया कि कई बार इस मामले को लेकर जनप्रतिनिधियों और विभाग के अधिकारियों को अवगत कराया, लेकिन शिकायत के बावजूद भी नगर परिषद के सीएमओ नहीं सुनते हैं, जिससे तालाब के घाट, सीढ़ियों पर गंदगी फैली हुई है और कचरे के ढेर लग गए हैं। जिनकी सफाई तक नहीं की जा रही है। यहां तक कि कार्तिक के महीने में महिलाएं स्नान करने तालाब के घाट पर आया करती है, ऐसी स्थिति में लोगों ने तालाब पर जाना बंद कर दिया है।

तालाब का पानी नहाने धोने के लिए उपयोग करने पर खुजली आदि बीमारियों का शिकार होना पड़ रहा है। तालाब में उगी जलकुंभी से आमजन के साथ ही हम लोगों को निस्वारी करने में परेशानी हो रही है। यहां तक कि तालाब के कई हिस्सों पर जलकुंभी से समस्या बन गई है।

धनीराम रैकवार, जागरूक नागरिक तालाब की कई सालों से तालाब स्थिति दिन प्रतिदिन बिगड़ती जा रही है। जिस पर अधिकारियों का ध्यान नहीं जा रहा है। तालाब में फैली जलकुंभी और आसपास की गंदगी को हटाना नहीं जा रहा है, जिसके लिए प्रशासन को गंभीरता दिखाने की जरूरत है।

हीरालाल सेन समाजसेवी, जागरूक नागरिक आचार सहिता समाप्त होने के बाद ही तालाब की साफ सफाई और जलकुंभी निकालने के लिए टेंडर लगावए जाएं, उसके बाद ही हम कुछ कर सकते हैं।

अरविंद तिवारी प्रभारी सीएमओ, नगर परिषद खरगापुर

पुरानी रंजिश में विश्वकर्मा समाज के 4 लोगों पर जानलेवा हमला

दमोह देशबन्धु। जिले के देहात थाना क्षेत्र अंतर्गत समन्ना में दो पक्षों में पुरानी रंजिश के चलते विवाद हो जाने पर बुरी तरह चार लोगों घायल हो जाने का मामला सामने आया है। घायलों ने पटेल समाज पर मारपीट का आरोप लगाया है, जहां चार घायलों में अशोक पिता रमेश विश्वकर्मा उम्र 40 वर्ष, समेश विश्वकर्मा, रजनीकांत विश्वकर्मा और राम विश्वकर्मा को हाथ, पैर और अन्य जगह चोट आने पर इलाज के लिए ड्यूटी रत डॉक्टर महेश सिंह ने दमोह जिला अस्पताल के ट्रामा वार्ड में भर्ती किया है। जिनका इलाज जारी है, वहीं चौकी प्रभारी जबलपुर नाका संतोष सिंह का कहना है घायलों के बताए अनुसार अग्रिम का विवाह को जा रही है।



मनहर महिला समिति ने राजदादी दिलहर कुमारी को दी भावभीनी श्रद्धार्जलि

पन्ना, देशबन्धु। गत दिवस राज परिवार की वरिष्ठ सदस्य तथा मनहर महिला समिति की पूर्व अध्यक्ष राजदादी दिलहर कुमारी का मुम्बई में ईलाज के दौरान दुःखद निधन हो गया था। उनके निधन पर मनहर महिला समिति पन्ना की अध्यक्ष सुमन गुप्ता एवं समिति के सभी सदस्यों

द्वारा भावभीनी श्रद्धार्जलि देते हुए मनहर महिला समिति के लिए उनके द्वारा दिये गये योगदान को याद किया। इस अवसर पर समिति की अध्यक्ष सुमन गुप्ता ने कहा कि राजदादी दिलहर कुमारी ने हमेशा समाज सेवा के लिए आगे बढ़कर कार्य किया है तथा मनहर महिला समिति को आगे बढ़ाने

में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका रही है। इस दौरान अनेक लोग उपस्थित रहे। जिसमें मुख्य रूप से शोभानी वर्मा, उषा मिश्रा, मीना श्रीवास्तव, सुमन श्रीवास्तव, चेतना सिंह, विभा सिंह, कल्पना पाठक, जुलेखा खातून, पूजा गुप्ता, मीना गुप्ता, राजमती गुप्ता आदि शामिल थीं।

संभागायुक्त ने किया जिला चिकित्सालय का निरीक्षण



पन्ना, देशबन्धु। पन्ना प्रवास पर आये सागर संभाग के कमिश्नर वीरेंद्र सिंह रावत ने जिला चिकित्सालय का निरीक्षण किया तथा स्वास्थ्य संबंधित व्यवस्थाओं को लेकर मुख्य चिकित्सा अधिकारी एवं सिविल सर्जन को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इस दौरान कलेक्टर हरजिंदर सिंह, पुलिस अधीक्षक एस साई कृष्ण थोटा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे। ज्ञात हो कि पन्ना जिले में लगातार डेंगू का प्रकोप फैला हुआ है जिससे आये दिन मौतें हो रही हैं, उसके बावजूद स्वास्थ्य अमला बेपरवाह है, जिला चिकित्सालय सहित जिले की स्वास्थ्य व्यवस्था, बिगड़ी हुई है। यदि समय रहते स्थिति में सुधार नहीं हुआ तो जिले में आम लोगों की स्थिति और बदतर हो सकती है।

राष्ट्रीय विज्ञान नाटिका उत्सव में एमएलबी बना राज्य स्तरीय विजेता

दमोह देशबन्धु। राष्ट्रीय विज्ञान नाटिका उत्सव 2023 का राज्य स्तरीय का आयोजन राज्य विज्ञान शिक्षा संस्थान एवं अध्यापक शिक्षा महाविद्यालय जबलपुर में दिनांक 20 एवं 21 नवम्बर को आयोजित हुआ। जिसमें शासकीय महारानी लक्ष्मी बाई कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय दमोह की छात्राओं ने सहभागिता की। विज्ञान नाटिका का मुख्य कथानक मानव जाति के लाभ के लिये विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी और उपकरणक श्रीअन्न (मिलेट्स) सर्वश्रेष्ठ आहार नाटिका का शीर्षक श्रीअन्न खुशहाली का पिटारा पर आधारित विज्ञान नाटिका का मंचन शाला की छात्राओं के द्वारा किया गया। इस नाटिका की पटकथा लेखन एवं निर्देशन शाला की प्राचार्य अर्चना जैन के द्वारा किया गया। सहायक निर्देशक नीतू सिंह ठाकुर रही। विज्ञान नाटिका में कु0 यशोदा राठौर, कु0 आयुषी राजपूत, कु0 लक्ष्मी यादव, कु0 हेमा अहिरवाल, कु0 हर्षिता गोस्वामी, कु0 स्वाती अहिरवार, कु0 किरण पटेल की मुख्य भूमिका रही। राज्य स्तर पर चयन के बाद इस नाटिका का मंचन एम0एल0बी0 की छात्राओं के द्वारा दिनांक 25 नवम्बर 2023 को राष्ट्रीय स्तर पर नेहरू विज्ञान केन्द्र मुंबई में किया जाएगा। यह उपलब्धि एम0एल0बी0 विद्यालय दमोह एवं जिले के लिये गौरव की



बात है। राज्य स्तर पर चयन होने के बाद संचालक राज्य विज्ञान शिक्षा संस्थान एवं अध्यापक शिक्षा महाविद्यालय जबलपुर के द्वारा शाला की पटकथा लेखक प्राचार्य श्रीमती अर्चना जैन एवं शिक्षिका श्रीमती नीतू सिंह ठाकुर को सर्वश्रेष्ठ निर्देशन के लिये ट्राफी प्रदान कर सम्मानित किया गया। एवं नाटिका में भूमिका निभाने वाली सभी छात्राओं को पी0एस0एम जबलपुर के संचालक द्वारा ट्राफी देकर सम्मानित

किया गया। विज्ञान नाटिका का राज्य स्तर पर चयन होने पर हर्ष व्यक्त करते हुये जिला शिक्षा अधिकारी एस0के0नेमा, शैलेन्द्र असादी, विज्ञान प्रभारी आलोक सोनवलकर, मोहन राय, सीमा अग्रवाल, एम0एन0यादव, निशा असादी, पारस जैन, पी0डी0 मिश्रा, मंगलेश पाण्डेय, एम0के0खरे एवं विद्यालय परिवार के समस्त शिक्षक शिक्षिकाओं एवं स्टाफसदस्यों ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

कायाकल्प अभियान की टीम ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का किया निरीक्षण



दमोह देशबन्धु। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जबेरा में कायाकल्प की टीम द्वारा निरीक्षण किया गया। कायाकल्प अभियान के निहार दीवान ने स्वास्थ्य केंद्र में उपस्थित सुविधाओं की जानकारी लेते हुए स्वास्थ्य केंद्र की व्यवस्थाओं का जायजा लिया। स्वास्थ्य केंद्र निरीक्षण के दौरान स्वास्थ्य केंद्र में

व्यवस्थाओं को देखते हुए कार्यों की प्रशंसा की। इस संबंध में बीएमओ डॉ. डी.के. राय द्वारा अस्पताल की व्यवस्थाओं की विस्तार से जानकारी दी गई। साथ ही डॉ. रवि यादव के द्वारा एनवीएसयू, लेबर रूम पीएनसी वार्ड सहित अन्य सभी जानकारीयें उपलब्ध कराई। निरीक्षण के दौरान

बीएमओ डॉ. डी.के. राय, डॉ. रवि यादव, बीपीएम मुकेश डाबर, परमासिंह सुनील सोनी लैब, टेक्नीशियन अशोक आर्य, नर्सिंग ऑफिसर प्रियंका वार्सिक, दीपू अहिरवार, ज्योति साहू, लक्ष्मी अहिरवार, सारिका कुशवाहा, दिशा राठौर सहित समस्त स्टाफ की उपस्थिति रही।

नाबालिग को फोन पर अश्लील मैसेज भेजने एवं गालियां देने वाले आरोपियों को कारावास

पन्ना, देशबन्धु। जिला लोक अभियोजन अधिकारी पन्ना के मीडिया प्रभारी सहा. जि. लोक अभि. अधि. ऋषिकान्त द्विवेदी के बताये अनुसार घटना संक्षेप में इस प्रकार है कि अभियोजनी ने थाना कोतवाली पन्ना में उपस्थित होकर इस आशय का लिखित आवेदन प्रस्तुत किया कि 16 अप्रैल 2021 से लगातार उसके मोबाइल पर बार-बार अश्लील मैसेज व काल करके उसके अभद्रता की जा रही है तथा नंबर बदलकर अश्लील गालियां दे रहा है, जिससे वह मानसिक रूप से परेशान है तथा आरोपी ने यह बात किसी को बताये पर उसके माता-पिता एवं भाई को जान से मारने की धमकी दी है। पीड़िता की उक्त लिखित शिकायत आवेदन के आधार पर अभियुक्त के विरुद्ध थाना कोतवाली पन्ना में अपराध पंजीबद्ध कर प्रकरण विवेचना में लिया गया। दौरान विवेचना पीड़िता के कथन उसके बताये अनुसार लेखबद्ध किए गए, घटनास्थल का नक्शा मौका तैयार किया। मोबाइल की कॉल डिटेल् एवं लोकेशन की जानकारी प्राप्त की गयी। जिसमें अभियुक्त शैलेन्द्र सिंह एवं संतोष सिंह का अपराध में संलिप्त होना पाया गया। सम्पूर्ण विवेचना उपरान्त अभियुक्तगण के विरुद्ध अभियोग पत्र न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया गया। न्यायालय महेंद्र मंगोदिया विशेष न्यायाधीश पाक्सो एक्ट पन्ना के न्यायालय में प्रकरण का विचारण हुआ। शासन की ओर से पैरवी जिला लोक अभियोजन अधिकारी संदीप कुमार पाण्डेय के मार्गदर्शन में विशेष लोक अभियोजक वरिष्ठ सहा. जिला लोक अभियोजन अधिकारी दिनेश खरे द्वारा की गयी। अभियोजन द्वारा साक्ष्य को क्रमबद्ध तरीके से लेखबद्ध करारक न्यायालय के समक्ष आरोपीगण शैलेन्द्र सिंह एवं संतोष सिंह के विरुद्ध अपराध को संदेह से परे प्रमाणित किया तथा आरोपीगण के कृत्य को गंभीरतम श्रेणी का मानते हुये कठोर से कठोरतम दंड से दंडित किया जाने का अनुरोध किया। अभिलेख पर आई साक्ष्य और अभियोजन के तर्कों एवं न्यायिक दृष्टांतों से सहमत होते हुए न्यायालय महेंद्र मंगोदिया विशेष न्यायाधीश पाक्सो एक्ट पन्ना के न्यायालय द्वारा आरोपीगण शैलेन्द्र सिंह, संतोष सिंह को धारा. 11(पअ)/12 पाँक्सो एक्ट के आरोप में 1-1 वर्ष का सश्रम कारावास एवं 1500-1500 रूपए के अर्धदण्ड से दण्डित किया गया।

टाईम्स कॉलेज में विधिक साक्षरता शिविर आयोजित

दमोह देशबन्धु। म.प्र.राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर द्वारा दिये गये निर्देशों के तहत प्रिंसिपल जिला न्यायाधीश एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अध्यक्ष रेणुका कंचन तथा जिला न्यायाधीश एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण दमोह अम्बुज पाण्डेय के मार्गदर्शन में टाईम्स कॉलेज में तस्करि एवं वाणिज्यिक यौन शोषण, पाँक्सो एक्ट, एफिड अटैच एवं साइबर फ्राईड/सुरक्षा के संबंध में विधिक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में द्वितीय जिला न्यायाधीश श्रीमती रजनी प्रकाश बाथम, जिला विधिक सहायता अधिकारी रजनीश चौरसिया, यूनिसेफ से वीरेन्द्र जैन एवं प्राचार्य डॉ. सुरशील गुप्ता, व्याख्यातागण एवं छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहीं। द्वितीय जिला न्यायाधीश श्रीमती रजनी प्रकाश बाथम ने अपने उद्बोधन में छात्र-छात्राओं से कहा वस्तु की तरह मानव का क्रय विक्रय किया जाता है, यह एक कानूनी अपराध होने के साथ ही मानवता को अपमान करने वाला कार्य है, आपने तस्करि एवं वाणिज्यिक यौन शोषण से पीड़ितों के संबंध में विधिक सहायता योजना के संबंध में अवगत कराया। उन्होंने साइबर फ्राईड के बारे में बताया कि आजकल बच्चे



मोबाइल का बहुतायत उपयोग करते हैं एवं उनके पर्सनल डाटा शेयर होने एवं अन्य किसी के द्वारा पर्सनल जानकारी चोरी कर लेने से मानसिक प्रताड़ित होना पड़ता है, यदि ऐसी कोई समस्या उत्पन्न होती है तो जानकारी तुरंत शासन को दें, जिससे अपराधी अन्य किसी के साथ बुरा न कर सके उसे समय पर दण्डित किया जा सके। इसके साथ ही पाँक्सो एक्ट

बाल विवाह एवं पीड़ित प्रतिकर विषय पर विस्तृत जानकारी दी। समन्वयक यूनीसेफ वीरेन्द्र जैन के द्वारा बाल अधिकार एवं बाल संरक्षण सहाय अंतर्गत हस्ताक्षर एवं संकल्प दिलाया कि बच्चों के अधिकारों को सुरक्षित व संरक्षित करेंगे। कार्यक्रम के अंत में छात्र-छात्राओं द्वारा पूछे गये प्रश्नों का समाधान बताया गया।

रानी दुर्गावती टाइगर बाजार में वन विभाग ने चलाया जागरूकता अभियान

दमोह देशबन्धु। रानी दुर्गावती टाइगर रिजर्व में वन मंडलाधिकारी महेंद्र सिंह ऊर्के के निर्देशन में एसडीओ रेखा पटेल एवं रेंजर आश्रय उपाध्याय की मार्गदर्शन में वन प्राणियों के संरक्षण एवं सुरक्षा हेतु जागरूकता अभियान रानी दुर्गावती टाइगर रिजर्व के दानीताल स्टैट हाउस में आयोजित किया गया।

कार्यक्रम में शासकीय महाविद्यालय जबेरा की छात्र-छात्रा एवं व्याख्याता सम्मिलित हुए। कार्यक्रम के वनमंडलाधिकारी महेंद्र सिंह ऊर्के ने टाइगर रिजर्व में जानकारी देते हुए बताया पर्यावरण को संरक्षित करने, प्रदूषण कम करने, वन प्राणियों का संरक्षण करने व उनकी सुरक्षा करने के लिए छात्र छात्राओं को जागरूक किया। उन्होंने कहा टाइगर एवं गिद्धों का प्रदूषण को कम करने में बड़ा योगदान है। एसडीओ रेखा पटेल बताया पौधा लगाकर हम वायु प्रदूषण कम कर सकते हैं। उन्होंने कहा हमें अपने जन्मदिन के अवसर पर एक पौधा लगाएँ चाहिए, उसे संरक्षित करना चाहिए और लोगों को प्रेरित करना चाहिए, इस प्रकार हम ग्लोबल वार्मिंग



को कम कर सकते हैं। इस अवसर पर औषधि पौधों की भी जानकारी दी। रेंजर आश्रय उपाध्याय ने बताया कि आज पॉलिथीन डिस्पोजल का उपयोग बंद रहा है, वन विभाग की वन समितियां द्वारा ग्राम कलुमर में दोना पत्तल उद्योग लगाया गया, जिसमें जंगली पलास के पत्तों से

ये बनाया जाता है। कार्यक्रम उपरान्त डीएफओ पौधों की भी जानकारी दी। रेंजर आश्रय उपाध्याय ने बताया कि आज पॉलिथीन कचरे को एकत्रित कर समाप्त किया, जिससे कि जंगल सुरक्षित रहे। कार्यक्रम का संचालन रेंजर आश्रय उपाध्याय द्वारा किया गया।

असादी महिला मंडल ने किया मासिक सुंदरकांड पाठ का आयोजन

दमोह देशबन्धु। शहर के असादी वार्ड नंबर एक संस्कार भवन में स्थित असादी महिला मंडल द्वारा मासिक सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। जिसकी आयोजक दमोह क्षेत्र की महासभा की सचिव शोभा राजकुमार असादी ने अपने बेटे मेहुल बहू प्रियंका की वैवाहिक वर्षगांठ के शुभ अवसर पर किया। सर्वप्रथम समाज की सभी बहनों ने मिलकर राम दरबार के



समक्ष पूजा अर्चना माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर सुंदरकांड पाठ का शुभारंभ किया। जिसमें सुंदरकांड भजन मंडली द्वारा सहित सभी बहनों ने मिलकर धोलक मंजीरा की ध्वनि में मंत्र मुक्त होकर सुंदरकांड पाठ के साथ हनुमान चालीसा पाठ कर तत्पश्चात् दीपावली महिला मिलन समारोह के शुभ अवसर पर प्रियंका मेहुल असादी द्वारा सालगिरह पर और विद्या राजेंद्र असादी द्वारा जन्मदिन पर दीप प्रज्वलित कर

सामूहिक आरती की तत्पश्चात् शोभा द्वारा प्रसाद वितरण के साथ श्रंगार का सामान समाज की सभी बहनों को वितरित किया गया। कार्यक्रम में असादी समाज समिति की समस्त पदाधिकारी संरक्षक मंडल मार्गदर्शक मंडल महासभा के सदस्य एवं समाज की कार्यकारिणी सहित समाज की समस्त बहनों ने उपस्थिति देकर एक दूसरे को बधाई दी गले मिले एवं जलपान का आनंद लेते हुए कार्यक्रम को सफल बनाया।

डॉक्टर बंगाली के साथ मारपीट करने वाले धरमपुर थाना प्रभारी सहित 3 आरक्षक लाईन अटैच

पन्ना, देशबन्धु। जिले के धरमपुर थाना अन्तर्गत माखनपुर में रहने वाले डॉ. अलिप बंगाली के साथ विगत 12 नवम्बर को धरमपुर थाना प्रभारी श्रीकृष्ण मवई तथा आरक्षक द्वारा बुरी तरह मारपीट की गई थी। जिसमें डॉक्टर बंगाली के शरीर के अनेक अंगों में गंभीर चोटें आई थी तथा मारपीट के बाद पुलिस ने

उसे थाने में बंद कर चालीस हजार रूपये भी रिश्वत के रूप में लिये थे। जिसकी शिकायत पीड़ित अलिप बंगाली द्वारा संवेदनशील पुलिस अधीक्षक एस साई कृष्ण थोटा से की गई थी उक्त मामले की जांच पुलिस अधीक्षक द्वारा अनुविभागीय अधिकारी अजयगढ़ से कराई गई थी। जिसमें थाना प्रभारी सहित पुलिस कर्मी

दोषी पाये गये। जिस पर पुलिस अधीक्षक ने तत्काल निर्णय लेते हुए थाना प्रभारी धरमपुर श्रीकृष्ण मवई, आरक्षक भुरी सिंह, आरक्षक शोभन शुकला तथा आरक्षक अखिल शुकला को तत्काल प्रभाव से लाईन अटैच कर दिया गया एवं मामले में विभागीय जांच कराई जा रही है।

अहंकार से जीवन में कुछ नहीं मिलता: पं शास्त्री

दमोह देशबन्धु। स्थानीय जबलपुर नाका स्थित राजा पटना बैंक के पीछे चल रही श्रीमद भागवत कथा के तृतीय दिवस में कथावाचक आचार्य पंडित रवि शास्त्री महाराज ने बताया कि श्रीहरि विष्णु ने वामन अवतार के रूप में दैत्यराज बलि को यह शिक्षा दी कि दम्भ और अहंकार करने से जीवन में कुछ भी नहीं मिलता श्री वामन भगवान विष्णु के अवतार हैं त्रेतायुग के प्रारम्भ होने में भगवान विष्णु ने वामन रूप में देवी अदिति के गर्भ से उत्पन्न हुए इसके साथ ही यह भगवान विष्णु

के पहले ऐसे अवतार थे जो मानव रूप में प्रकट हुए बालक रूपी ब्राह्मण अवतार इनके पिता प्रजापति कश्यप थे तथा माता अदिति थीं। भागवत कथा के अनुसार विष्णु ने इन्द्र का देवलोक में अधिकार पुनः स्थापित करने के लिए यह अवतार लिया। देवलोक असुर राजा बलि ने हड़प लिया था बलि विरोचन के पुत्र तथा विष्णु भक्त प्रह्लाद के पौत्र थे और एक दयालु असुर राजा के रूप में जाने जाते थे अपनी तपस्या तथा शक्ति के माध्यम से बलि ने त्रिलोक पर आधिपत्य पा लिया था

वामन एक बौने ब्राह्मण के वेष में बलि के पास गये और उनसे अपने रहने के लिए तीन पग भूमि देने का आग्रह किया। उनके हाथ में एक लकड़ी का छत्र छाता था दैत्यगुरु शुक्राचार्य के चेताने पर भी बलि ने वामन को तीन पग भूमि दान का वचन दे डाला राजा बलि से जल स्वीकारते भगवान वामन ने अपना आकार इतना बढ़ा लिया कि पहले ही पग में पूरा भूलोक पृथ्वी नाप लिया। दूसरे पग में देवलोक नाप लिया। इसके पश्चात् ब्रह्मा ने अपने कमण्डल के जल से वामन के पाँव



गौर उत्सव 2023: टी-20 क्रिकेट मैच में जिला प्रशासन एकादश ने जीता फाइनल मुकाबला



सागर, देशबन्धु। डॉ. हरिसिंह गौर विवि में गौर उत्सव 2023 के अंतर्गत मैत्री क्रिकेट मैच का फाइनल मुकाबला सम्बद्ध महाविद्यालय एकादश और जिला प्रशासन एकादश के बीच खेला गया। मैच के प्रारंभ में प्रभारी कुलसचिव डॉ. एसपी उपाध्याय, विवि स्पोर्ट्स बोर्ड के चेयरमैन प्रो. गिरीश मोहन दुबे, प्रो. सुबोध जैन, डॉ. विवेक बी साठे, प्रो. आरके त्रिवेदी, डॉ. सुरेंद्र गादेवार, पूर्व प्राचार्य डॉ. सुनील श्रीवास्तव, डॉ. सुमन पटेल, डॉ. राजू टंडन, आर के पाल, समर्थ दीक्षित, सदीप तिवारी ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। जिला प्रशासन एकादश ने

टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। पहला विकेट जल्द गंवाये के बाद दूसरे विकेट के लिए सर्वाधिक अवनशील जारौलिया ने 10 चौके और 1 छक्के के साथ 71 रन की पारी खेली एवं नीतेश शर्मा ने 5 चौके और 1 छक्के के साथ 40 रन बनाये।

जिला प्रशासन ने 20 ओवर में 6 विकेट के नुकसान पर निर्धारित 20 ओवर में 183 रन बनाये। सम्बद्ध महाविद्यालय एकादश की ओर से गेंदबाजी करते हुए गजेंद्र ने 3 विकेट, राखेंद्र, समीर, गौरव ने 1-1 विकेट लिये। लक्ष्य का पीछा करने उतरी सम्बद्ध महाविद्यालय एकादश 16 ओवर में 126

रोमांचक रही विश्वविद्यालय महिला वर्ग की पिट्ट प्रतियोगिता

पिट्ट प्रतियोगिता विवि महिला क्लब, विवि शिक्षक, अधिकारी, कर्मचारी की मिक्स टीम ए और बी टीम के मध्य आयोजित हुई। जिसमें टीम बी विजेता रही। विजेता टीम में गीता, कुंदन, प्रो. अस्मिता गजधिये, डॉ. रश्मि सिंह, ओमिका सिंह, मेधा, शिवानी तोमर थे। उपविजेता टीम में डॉ. सुमन पटेल, डॉ. रेखा, अनुराधा, वैष्णुका, सरोज, अनिता, कांति आदि रहीं। अंपायर के रूप में अनवर खान, समीर उन्नति रहे।

रन पर सिमट गई। सर्वाधिक 40 रनों की पारी सिद्धार्थ ने खेली। समीर ने 17 रनों का योगदान दिया। जिला प्रशासन टीम की ओर से खेल रहे नीतेश शर्मा ने फाइनल मुकाबले में टूर्नामेंट की पहली हेंट्रिक ली। 17 वें ओवर की तीसरी गेंद पर अवनशील ने 126 के स्कोर पर आखिरी बल्लेबाज को आउट किया और जिला प्रशासन ने इस फाइनल मुकाबले में 57 रन से जीत हासिल की। मैच ऑफ द मैच नीतेश शर्मा रहे जिन्होंने 40 रन एवं गेंदबाज हेंट्रिक बनाई। मैच के निर्णायक महेंद्र कुमार, विनय शुक्ला रहे। स्कोरर नरेंद्र उईके, अमन दुबे, मोनेन्द्र, नितिन रहे।

गौर उत्सव के अंतर्गत केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 4 का वार्षिक उत्सव मनाया गया

सागर, देशबन्धु। केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 4 में डॉ. हरिसिंह गौर विवि द्वारा संचालित गौर उत्सव के अंतर्गत विद्यालय का वार्षिक उत्सव विश्वविद्यालय परिसर के स्वर्ण जयंती सभागार में मनाया गया। गौर उत्सव का आयोजन सफल एवं उद्देश्यपूर्ण रहा। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार मुख्य अतिथि प्रभारी कुलपति प्रो. वायएस डाकुर एवं विशिष्ट अतिथि अरुण कुमार सिंह प्रधान जिला न्यायाधीश, मनीष भट्ट जिला न्यायाधीश सचिव विवि सेवा प्राधिकरण आलोक मिश्रा, प्रथम जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश सागर एवं विद्यालय प्रबंधन समिति के समस्त सदस्यों की उपस्थिति में आयोजित किया गया। प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत एवं वंदन किया गया। सरस्वती पूजन एवं दीप प्रज्वलन के साथ सरस्वती वंदना के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। विद्यालय के प्राचार्य राजेन्द्र सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत हरित पौधे देकर एवं विद्यालय का वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों की श्रृंखला में विद्यार्थियों ने डॉ. गौर की जीवनी एवं उनके द्वारा किए गए कार्यों



पर आधारित गौर गीत एवं भाषण के माध्यम से प्रस्तुत किया। सांस्कृतिक नृत्य के अंतर्गत लहरा दो, लावरी नृत्य, छतीसगढ़ी नृत्य एवं राजस्थानी नृत्य की प्रस्तुति ने दर्शकों का मन मोह लिया। सोशल मीडिया नाटक में वाह-वाही लूट कर मंत्र मुग्ध कर दिया। रामलीला नृत्य नाटिका की जीवंत प्रस्तुति को सभी अतिथियों और दर्शकों ने तालियों से सराहा। विद्यालय द्वारा आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लेने एवं प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार वितरित कर उनका उत्साहवर्धन

किया। मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथियों ने सभी को संबोधित कर जीवन में आगे बढ़ने का मूल मंत्र साझा किया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों को संगीत शिक्षिका शारदा प्रजापति के निर्देशन में तैयार किया गया। कार्यक्रम का संचालन विद्यालय के शिक्षक मनोज नेमा, आनंद जैन एवं फरखदा बेगम द्वारा किया गया। विद्यार्थी वर्ग की तरफ से कार्यक्रम का संचालन तनिष्क नंदनवार और उनकी टीम ने किया। आधार स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार वितरित कर उनका उत्साहवर्धन

नवविवाहिता ने लगाई फांसी, मायके पक्ष ने लगाए गंभीर आरोप



बण्डा, देशबन्धु। बण्डा के विनायका थाना अंतर्गत ग्राम कोटरा में अज्ञात कारण के चलते नवविवाहिता ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर जान दे दी। प्रास जानकारी के अनुसार ग्राम कोटरा निवासी तिलक लोधी की पत्नी क्रांतिबाई लोधी ने अज्ञात कारण के चलते मकान की अटारी पर बनी म्यारी

से फांसी लगाकर आत्महत्या कर जान दे दी। घटना की सूचना के बाद विनायका पुलिस मौके पर पहुंचकर अटारी को चारों तरफ से बंद कर दिया, मृतिका के मायके ग्राम तालचिरी से आये नव विवाहिता के परिजनों ने ससुराल पक्ष पर गंभीर आरोप लगाते हुए बताया कि ससुराल पक्ष वालों ने ही नव विवाहिता को मारपीट करके फांसी पर टांग दिया है मायके पक्ष की महिला और पुरुष एसडीओपी कार्यालय पहुंचे और मृतिका को इन्फाफ दिलाने के लिए गुहार लगाई। इसी वर्ष जून माह में ही मृतिका क्रांति लोधी की ग्राम कोटरा के तिलक के साथ शादी संपन्न हुई थी। एसडीओपी शिखा सोनी ने बताया मामला जांच में लिया है पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद आगे की कार्यवाही होगी।

ग्राम मुहली में फंदे पर लटकता मिला युवती का शव

सागर, देशबन्धु। बहेरिया थाना क्षेत्र के ग्राम मुहली में 20 वर्षीय युवती ने घर में फंदा लगाकर सुसाइड कर लिया। परिवार वाले कमरे में पहुंचे तो युवती का शव फंदे पर झूल रहा था। सूचना पर पुलिस पहुंची और शव का पंचनामा बनाया। पुलिस के अनुसार ग्राम मुहली निवासी अंगूरी पिता खचौरी अहिरवार उम्र 20 वर्ष ने अपने ही घर में अज्ञात कारणों के चलते फंदा लगा लिया। परिवार के लोग कमरे में पहुंचे तो युवती फंदे पर झूल रही थी। परिवार वालों के चिल्लाने की आवाज सुन पड़ोसी मौके पर आ गए। उन्होंने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव को फंदे से नीचे उतारा। पंचनामा बनाकर शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। मृतिका के परिवार वालों ने पुलिस को बताया कि मृतिका पांच बहन और एक भाई मृतका सबसे बड़ी थी। सुबह उसके पिता घर के आंगन में बने चबूतरे पर गांव के लोगों के साथ बैठे थे। परिवार के अन्य सदस्य अपने-अपने काम में लगे हुए थे। इसी दौरान पिता ने किसी काम के लिए बेटे अंगूरी को आवाज लगाई। लेकिन कोई जवाब नहीं मिला। काफी देर तक कोई जवाब नहीं मिलने पर परिवार के लोगों ने घर के अंदर जाकर देखा तो कमरे में अंगूरी का शव फंदे पर लटक रहा था। उसकी मौत हो चुकी थी। युवती ने आत्महत्या जैसा कदम क्यों उठाया, इस संबंध में परिवार वालों को जानकारी नहीं है। मामले में बहेरिया थाना पुलिस मर्ग कायम कर सुसाइड के कारणों की जांच कर रही है।

भगवान समय-समय पर लोगों को भक्ति के प्रति जागृत करता है: प्रभु नागर

बोना, देशबन्धु। भगवान जब मनुष्य की गलतियों को सुधारकर शरण में लेना चाहता है, तो कुछ कष्ट देते हैं। यदि कोई कष्ट आए, तो समझाना भक्ति के मार्ग पर चलना है, लेकिन कई लोग फिर भी नहीं जागते हैं। भगवान समय-समय पर लोगों को भक्ति के प्रति जागृत करता है, लेकिन इसके बाद भी लोग नहीं समझ पाते हैं। सुख और दुख में हमेशा भगवान को याद करना चाहिए। भगवान भोलेशांकर को मां यशोदा ने बाल श्रीकृष्ण के दर्शन से यह कहते हुए रोकर दिया था कि लल्ला डर जाएगा और राक्षसी पूतना की गोद में दे दिया। यह बात बुधवार को कथा व्यास पं. प्रभु नागर ने बोना के खुई रोड पर आयोजित सात दिवसीय भागवत कथा के पांचवें दिन कही। छप्पन भोग का अर्थ बताते हुए उन्होंने कहा कि हम अपनी छप्पन कमियों को प्रभु के समक्ष रख रहे हैं और गोविंद इन कमियों के साथ हमारी भक्ति स्वीकार करें। धर्म की रक्षा करो, तो धर्म आपकी रक्षा करेगा। धर्म सारे साधनों को जोड़कर भगवान के चरणों तक पहुंचता है। धन से किसी को शांति नहीं मिलती शांति धर्म से मिलती है। सप्ताह में फंसे हुए मनुष्य को भगवान ही निकालते



हैं। जो सद्गुरु अपने तप से शिष्य के संताप को खींच ले, ऐसे सद्गुरु होना चाहिए। संत तभी कृपा करते हैं, जब ऊपर से हरी की कृपा हो और संत को ढूंढा नहीं जाता है, संत तो मिलते हैं। संत को ढूंढने पर ढोगी भी मिल सकते हैं। उन्होंने कहा कि अच्छे कर्म करने वालों से लोग ईश्या करने लगते हैं, उनकी अच्छी बातें भूलकर किसी एक अवगुण का बखान करने लगते हैं। सागर हमें कितने भी रत्न माणिक, मोती देता है, लेकिन एक खरापन ही हमें दिखता है। इसके अलावा कुछ और नहीं दिखता है।

विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने इंडस्ट्रियल विजिट की



सागर, देशबन्धु। बुधवार को इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी डॉ. हरिसिंह गौर विश्वविद्यालय के डिपार्टमेंट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्प्यूटेशन इंजीनियरिंग विद्यार्थियों द्वारा मकरोनिया स्थित ट्रेकिंग सब स्टेशन यूनिट में इंडस्ट्रियल विजिट की गई। उक्त विजिट का निर्देशन इंस्टीट्यूट के डायरेक्टर इंचार्ज प्रो. आशीष वर्मा द्वारा किया गया। डॉ. आशीष वर्मा ने इंजीनियरिंग विद्यार्थियों को बस को हरी झंडी दिखाकर इस विजिट के लिए अनुमति देते हुए रवाना किया। साथ ही छात्रों को तकनीकी एवं प्रायोगिक ज्ञान आत्मसात करने के लिए प्रोत्साहित किया। इंडस्ट्रियल विजिट का मार्गदर्शन इंस्टीट्यूट की लेक्चर डॉ. अलका दुबे द्वारा किया गया। पश्चिम मध्य रेलवे के टीआरडी विभाग के सीनियर सेक्शन इंजी. आदित्य पाठक द्वारा विद्यार्थियों को रेलवे ट्रेक्शन के बारे में विस्तृत रूप से तकनीकी जानकारी दी गई, जो इंजीनियरिंग विद्यार्थियों के ज्ञानवर्धक के लिए अत्यंत आवश्यक है। डॉ. शुभा सोनी ने इस विजिट के दौरान विद्यार्थियों का मार्गदर्शन एवं सहयोग किया।

गोपाल भार्गव की भाषा अमर्यादित, आरोप सिद्ध करे अन्यथा माफी मांगे: ज्योति पटेल



सागर, देशबन्धु। मप्र की हाई प्रोफाइल सागर जिले की रहली सीट पर मंत्री गोपाल भार्गव और कांग्रेस प्रत्याशी ज्योति पटेल के बीच वोटिंग के बाद तकरार जारी है। कांग्रेस प्रत्याशी ज्योति पटेल ने मंत्री गोपाल भार्गव द्वारा दिए गए बयानों में बोलती गई भाषा को अमर्यादित और महिला विरोधी बताते हुए उसको साबित करने का चैलेंज दिया है। रहली कांग्रेस प्रत्याशी ज्योति पटेल ने पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि गोपाल भार्गव इसको साबित करे या फिर इसके लिए माफी मांगे। ज्योति पटेल ने बुधवार को सागर में ग्रामीण कांग्रेस जिलाध्यक्ष आनंद अहिरवार, प्रवक्ता सदीप सबलोक, महिला कांग्रेस अध्यक्ष महजबीन, पार्षद रिचा सिंह, गढ़ाकोटा के नेता अर्जुन सिंह,

देवेंद्र सिंह मिन्टू चौरा, अभिलाष सिंह चिन्तू चौरा सहित अन्य लोगों के साथ पत्रकारों के सामने बात रखी। ज्योति पटेल ने बताया कि मंत्री भार्गव ने 18 नवंबर की रात मीडिया में कहा कि ये महिला प्रत्याशी अपने दोस्तों के साथ गढ़ाकोटा में क्या कर रही थी। उसकी फोटो भी आई है दोस्तों के साथ। ये नेता कौन सा हनीमून मनाते गढ़ाकोटा आता थे। उन्होंने कहा कि गोपाल भार्गव अपने बयानों को सिद्ध करें। अगर उनके पास मेरा कोई फोटो और वीडियो है तो पत्रकारों के सामने पेश करें या फिर सोशल मीडिया पर वायरल करें। यदि वे अपने बयानों को सिद्ध नहीं कर पाते हैं तो माफी मांगें। यदि तीन दिन में मुझ पर लगाए आरोप सिद्ध नहीं कर पाते हैं तो

दिल्ली में जंतर मंतर पर धरना दूंगी और पार्टी से निष्कासित किए जाने की मांग रखूंगी। उन्होंने कहा कि महिला विरोधी बयानों को लेकर महिला आयोग में इसकी शिकायत करेगी। ज्योति पटेल ने कहा कि मंत्री गोपाल भार्गव की यह भाषा भाजपा की महिला विरोधी मानसिकता उजागर करती है। गोपाल भार्गव जी मेरे दादा को उम्र है लेकिन सोच से आज भी छोटे है। कांग्रेस प्रत्याशी ज्योति पटेल ने 18 नवंबर को हुए हमले के बारे में बातें हुए कहा कि पुलिस उनको आरोपी बना रही को नहीं थे। हम लोगों ने जिनके नाम बताये और हमला करने वालों में शामिल थे उनका नाम तक नहीं लिखा है। पुलिस प्रशासन बीजेपी के एजेंट की तरह काम कर रहे है।

सीसीटीवी कैमरों की लाइव तस्वीरें प्रदर्शित करने प्रशासन ने लगाई एलईडी स्क्रीन

सागर, देशबन्धु। शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में बने स्ट्रांगरूम पर नजर रखने उम्मीदवारों द्वारा अपने कार्यकर्ताओं को तैनात किया गया है। निष्पक्ष, पारदर्शी एवं स्वतंत्र निर्वाचन सुनिश्चित करने भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों में स्ट्रांगरूम की निगरानी के लिये चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों को अपने प्रतिनिधि नियुक्त करने की अनुमति है। निर्वाचन आयोग के इन्होंने निर्देशों के मुताबिक उम्मीदवारों द्वारा स्ट्रांगरूम की निगरानी रखने नियुक्त कार्यकर्ताओं को सुविधा के लिये जिला प्रशासन द्वारा इंजीनियरिंग कॉलेज में

पण्डाल लगाया गया है, जहां स्ट्रांगरूम के भीतर और बाहर लगाये गये प्रत्येक सीसीटीवी कैमरे की लाइव तस्वीरें चौबीस घण्टे एलईडी स्क्रीन पर प्रदर्शित की जा रही है। मतदान के बाद जिले की आठों विधानसभा क्षेत्र की ईवीएम एवं वीवीपेट मशीनों को शासकीय निगरानी के लिये चुनाव लड़ रहे तीन स्तरीय सुरक्षा के बीच रखा गया है। स्ट्रांगरूम की सुरक्षा की मुख्य जिम्मेदारी केंद्रीय सशस्त्र सुरक्षा बल के जवान सम्वहल रहे हैं। इसके अलावा स्ट्रांगरूम के भीतर तथा इसके चारों ओर भी सीसीटीवी कैमरे लगाये गये हैं।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने मतगणना की तैयारी का जायजा लिया

सागर, देशबन्धु। 3 दिसंबर को होने वाली मतगणना में निर्वाचन आयोग के निर्देशों का अक्षरशः पालन किया जाए। उक्त निर्देश कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य ने शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में मतगणना स्थल की आवश्यक तैयारियों का जायजा लेते हुए दिए। इस अवसर पर सभी विधानसभा क्षेत्र के रिटर्निंग अधिकारी सहित अपर कलेक्टर सपना त्रिपाठी, उच्च जिला निर्वाचन अधिकारी भव्या त्रिपाठी उपस्थित थी। जिला निर्वाचन अधिकारी ने समस्त अधिकारियों के साथ शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज पहुंचकर व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। निर्देश दिए की सभी विधानसभा क्षेत्र की मतगणना स्थल पर मतगणना अधिकारी कर्मचारियों को पहुंचाने की व्यवस्था सुनिश्चित की जावे। राजनीतिक दलों की प्रत्याशियों के अभ्यर्थियों एवं अन्य अभ्यर्थियों को प्रतिनिधियों को मतगणना स्थल पर पहुंचने के लिए अलग-अलग रास्ता तैयार करें जिससे कि सभी अधिकारता आसानी से पहुंच सकें। इसके लिए सभी को अलग-अलग प्रवेश पत्र दिए जाएं। सभी प्रवेश द्वारों पर चैकिंग स्थल तैयार करने के भी निर्देश दिए।

श्री सिद्ध चक्र महामंडल विधान शुरू, निकाली घटयात्रा

मकरोनिया, देशबन्धु। जैन ध्वज धर्म देवता की प्रतीक चिन्ह है ध्वज फहराने में मूल आधार सम्यक दर्शन है दंड सम्यक ज्ञान का प्रतीक है और ध्वजा सम्यक चारित्र्य का प्रतीक है यह बात मुनिश्री सुदत्तसागर ने श्री सिद्ध चक्र महामंडल विधान के प्रथम दिन धर्म सभा को संबोधित करते हुए कही मुनि श्री ने कहा ध्वजा हमें आस्था, निष्ठा, विश्वास और सफलता की उम्मीद जगाती है। भगवान के समवशरण में पंचम भूमि में ध्वजा होती है। ध्वजा हमें यह संदेश देती है कि हमेशा गतिशील रहो। प्रत्येक घर में ध्वजा होनी चाहिए। ध्वजा लगाना सज्जनता वा धर्मात्पाने का प्रतीक है। शुद्ध श्री चंद्रदत्त सागर ने कहा कि मंगल कलश श्रीफल, हल्दी, सरसों, वंदनवार आदि शुभ पदार्थ मंगल स्वरूप है। कन्या, स्त्री मंगल कलश सिर पर धारण करती है तो वह सारे कार्य मंगलमय हो जाते हैं। हर शुभ कार्य में सर्वप्रथम मंगल कलश श्रीफल से करते हैं, उन्होंने कहा ध्वज में पांच रंग, जिसमें सफेद रंग अरिहंत



परमेष्ठी, लाल सिद्ध परमेष्ठी, पीला आचार्य परमेष्ठी, हरा उपाध्याय परमेष्ठी और नीला रंग साधु परमेष्ठी का प्रतीक है। प्रातः काल श्री सिद्धचक्र महामंडल विधान एवं विश्व शांति महायज्ञ की घट यात्रा निकाली गई, फिर ध्वजारोहण, मंडप शुद्धि, सकलीकरण आदि क्रियाएं पंच. उदय चंद्र शास्त्री के द्वारा कराई गई।

पशु विचरण मुक्त क्षेत्र सागर से डेयरियों को विस्थापित करने की कार्यवाही प्रारंभ

इतवारी वार्ड की एक डेयरी विस्थापन स्थल रतौना शिफ्ट की

सागर, देशबन्धु। बुधवार को निगमायुक्त चंद्रशेखर शुक्ला के निर्देशानुसार सहायक आयुक्त राजेश सिंह की उपस्थिति में इतवारी वार्ड से संजु यादव के 8 पशुओं की डेयरी को नगर निगम के वाहन द्वारा डेयरी विस्थापन स्थल रतौना हफसिली में शिफ्ट किया गया। निगमायुक्त ने डेयरी विस्थापन कार्रवाई में लगे सभी अधिकारियों को निर्देश दिए हैं जिन-जिन वार्डों में डेयरियों शेष रह गयी थी उन्हें शीघ्र ही शहर से बाहर करने की कार्यवाही करें तथा जिन डेयरी संचालकों द्वारा डेयरी शिफ्ट करने के उपरांत पुनः अपने जानवरों को वापिस लाकर पशु विचरण मुक्त क्षेत्र में डेयरी का संचालन किया जा रहा है, उनके



विरुद्ध सख्त कार्यवाही करते हुये उनके जानवरों को शहर से बाहर करें अथवा पशुओं को जस करने की कार्यवाही प्रारंभ करें। डेयरी विस्थापन कार्य के दौरान पुलिस बल को साथ में रखकर कार्यवाही करें तथा कार्य में व्यवधान उत्पन्न करने वाले व्यक्तियों के विरुद्ध पुलिस में एफआईआर करें जिससे शत-प्रतिशत डेयरी विस्थापन योजना का कार्य पूर्ण हो सकें। डेयरी विस्थापन कार्य के साथ साथ मुख्य मार्ग पर विचरण करने वाले आकार पशुओं को भी पकड़ने की कार्यवाही करें। कार्रवाई के दौरान दल प्रभारी शिवनारायण रैकवार, राजू रैकवार, उमेश चौरसिया एवं दल के कर्मचारी उपस्थित थे।

मतगणना संबंधी विभिन्न व्यवस्थाओं के लिए अधिकारियों कर्मचारियों को सौंपें दायित्व

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक आर्य ने मतगणना के सफल संचालन के लिए रिटर्निंग आफिसर और सभी नोडल अधिकारी कर्मचारियों को उन्हें सौंपे गए दायित्वों का सफल निर्वहन करने के निर्देश दिए हैं। बुधवार को कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित हुई बैठक में उन्होंने बताया कि विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत हुए मतदान की मतगणना 3 दिसंबर को शासकीय इंदिरा गांधी इंजीनियरिंग कॉलेज सागर में की जाना है। उन्होंने मतगणना स्थल तथा गणना कार्यों की व्यवस्थाओं हेतु अधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रभारी अधिकारी एवं सहायक अधिकारियों के रूप में दायित्व सौंपे हैं। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिए हैं कि दायित्वों का निर्वाहित समय सीमा में पालन करें तथा कृत कार्यवाही का पालन प्रतिवेदन उप जिला निर्वाचन अधिकारी के माध्यम से प्रस्तुत करें। मतगणना दल गठन एवं रेण्डमाइजेशन के प्रभारी अधिकारी संयुक्त संचालक लोक शिक्षण मंत्री वर्मा एवं सहायक अधिकारी जिला सूचना विज्ञान केन्द्र प्रशांत करोले को सौंपा गया है। जिसके अंतर्गत उन्हें मतगणना पर्यवेक्षक एवं सहायक के डेटाबेस तैयार करना, मतगणना दलों का गठन, गणना पर्यवेक्षक, गणना सहायक के नियुक्ति आदेश जारी करना एवं प्रशिक्षण व्यवस्था हेतु संबंधित प्रभारी अधिकारी को सूची उपलब्ध कराना एवं अतिरिक्त गणना स्टॉफ माइक्रो आब्जर्वर के डेटा बेस तैयार करना तथा आब्जर्वर के हस्ताक्षर से आदेश जारी करवाना, मतगणना पर्यवेक्षक एवं सहायकों का तीन चरण का रेण्डमाइजेशन करना आदि दायित्व सौंपे गये हैं। बता दें कि प्रथम रेण्डमाइजेशन जिला निर्वाचन अधिकारी के समक्ष 25 नवंबर को दोपहर 12 बजे से होगा। इसी प्रकार द्वितीय रेण्डमाइजेशन 2 दिसंबर को एवं तृतीय रेण्डमाइजेशन रिटर्निंग आफिसर एवं जनरल आब्जर्वर के समक्ष 3 दिसंबर को प्रातः 5 बजे होगा। इसके अतिरिक्त उक्त नोडल अधिकारी मतगणना कक्ष में मतगणना सामग्री एवं ईन्वीएफ की वितरण व्यवस्था हेतु अधिकारियों/कर्मचारियों की नियुक्ति का कार्य भी



देखेंगे। मतगणना स्थल पर व्यवस्थाओं हेतु प्रभारी अधिकारी निगमायुक्त चन्द्रशेखर शुक्ला एवं सहायक अधिकारी एचएस जायसवाल, हेमंत कश्यप, डीडी लडिया हैं। जिन्हें सौंपे गये कार्यों में कक्षों में तथा बाहर बेरीकेटिंग एवं फर्नीचर लगवाना, आब्जर्वर कक्ष की स्थापना, जिला निर्वाचन अधिकारी के कक्ष की स्थापना, मतगणना स्थल के बाहर मीडिया सेण्टर की व्यवस्था, कन्ट्रोल रूम हेतु टेण्ट की व्यवस्था, मतगणना केन्द्र पर आवश्यकतानुसार टेंट, फर्नीचर, माईक एवं बैटक की व्यवस्था आदि करना। कानून व्यवस्था तथा मजिस्ट्रेट ड्यूटी का कार्य अपर कलेक्टर सपना त्रिपाठी, सहायक अधिकारी रोहित बम्होरे को सौंपा गया है। मतगणना प्रशिक्षण हेतु प्रभारी अधिकारी वाईपी सिंह, सहा. अधिकारी रमाकांत सिंह को सौंपे गये। स्टॉफ रूम व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी शंशिकांत पौराणिक, अखिल बिलवरे को सौंपे गये। मतगणना एवं सीलिंग सामग्री हेतु प्रभारी अधिकारी रोहित बम्होरे सहा. अधिकारी अखिलेश मिश्रा और मुकेश पटेल को सौंपे। परिचय पत्र हेतु प्रभारी अधिकारी डीएस यादव सहा. अधिकारी दिलीप साहू को सौंपे गये। आर्टी टीम एवं ईटीपीबीएस की गणना हेतु प्रभारी अधिकारी रीता सिंह एवं सहा. अधिकारी राहुल शर्मा को सौंपे गये। कन्ट्रोल रूम एवं कम्प्यूटेशन रूम हेतु प्रभारी अधिकारी जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी पीसी शर्मा एवं सहा. अधिकारी राजीव अलेक्जेंडर को सौंपे गये। चाय स्वल्पाहार भोजन व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी जिला पंचायत के मुख्य

कार्यपालन अधिकारी पीसी शर्मा एवं सहा. अधिकारी अनिल तंतुवाय को सौंपे गये। मीडिया सेंटर हेतु प्रभारी अधिकारी प्रलय श्रीवास्तव एवं सहा. अधिकारी सौम्या समैया को सौंपे गये। स्वास्थ्य समिति हेतु प्रभारी अधिकारी डॉ. ममता तिमोरी सहा. अधिकारी के तौर पर उनकी टीम को सौंपे गये, इलेक्ट्रॉनिक सामग्री व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी राहुल शर्मा एवं सहा. अधिकारी के तौर पर उनकी टीम को सौंपे गये। मतगणना स्थल की स्वच्छता व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी राजेश सिंह राजपूत एवं सहा. अधिकारी मुख्य नगर पालिका अधिकारी मकरोनिया को सौंपे गये। फ्लैक्स व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी उप जिला निर्वाचन अधिकारी एवं सहा. अधिकारी उदय गौतम परियोजना अधिकारी को सौंपे। अभ्यर्थियों एवं अभिकर्ताओं के लिए सुविधा केन्द्र हेतु प्रभारी अधिकारी उप जिला निर्वाचन अधिकारी एवं सहा. अधिकारी उदय गौतम परियोजना अधिकारी को सौंपे गये। यातायात व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी लोकेश सिन्हा एवं सहा. अधिकारी मयंक चौहान को सौंपे गये। मतगणना के दौरान व्यवस्थाएं हेतु समस्त रिटर्निंग अधिकारी, समस्त विधानसभा क्षेत्र नायब तहसीलदार, तहसीलदार, सहा. अधिकारी जनपद पंचायत सीईओ को सौंपे गये। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के सहयोग हेतु टीम के प्रभारी अधिकारी वाईपी सिंह एवं सहा. अधिकारी समस्त जिला रिटर्निंग अधिकारी को सौंपे गये कार्यों में मतगणना संबंधी आयोग के निर्देशों से अवगत कराना, अन्य कार्य जो कि कलेक्टर द्वारा सौंपे जायें। सामग्री वितरण व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी अखिलेश मिश्रा एवं सहा. अधिकारी मनोराम यादव को सौंपे गये कार्यों में मतगणना टेबल पर मतगणना हेतु सामग्री की चेक लिस्ट एवं सामग्री का वितरण करना। मतगणना टेबल पर चक्रवार पच्ची लगाया एवं जाली पर तख्ती लगाना। अन्य व्यवस्था हेतु प्रभारी अधिकारी नरेश खरे को सौंपे गये कार्यों में प्रमाण पत्र पर नाम लिखने हेतु नियुक्त किये गये हैं।

हेलमेट नहीं पहनने वालों के खिलाफ एक्शन में पुलिस



बांदरी, देशबन्धु। बांदरी में थाने के सामने पुलिस ने बिना हेलमेट वाहन चलाने वालों के चालान काटे और वाहन चालकों को सख्त हिदायत दी कि वह किसी भी कीमत में बिना हेलमेट वाहन न चलाए। स्वयं और परिवार की सुरक्षा का ध्यान रखें। प्रदेश में बिना हेलमेट एवं बिना सीट बेल्ट के वाहन चालकों पर पुलिस प्रशासन सख्त हो गया है हेलमेट, सीट बेल्ट नहीं लगाये जाने एवं यातायात के नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहन चालकों के

विरुद्ध चालानी कार्रवाई लगातार जारी है। वाहन चालकों को हेलमेट लगाने और चार पहिया वाहन में सीट बेल्ट लगाने की समझाइश भी दी गई। अभियान के अंतर्गत बांदरी थाना प्रभारी सुमेर जगत ने जानकारी दी की पुलिस द्वारा कुल 5 लोगों पर चालानी कार्यवाही करते हुए 1500 रूपय का शुल्क प्राप्त किया गया। वहीं पुलिस द्वारा कुल 20 लोगों को यातायात के नियमों और हेलमेट पहनने की समझाइश दी गई।

सड़क दुर्घटना में घायल महिला की मौत

सागर, देशबन्धु। गढ़ाकोटा थाना क्षेत्र में बाइक की टक्कर में घायल हुई महिला की इलाज के दौरान अस्पताल में मौत हो गई। सूचना पर पुलिस ने मर्ग जांच करते हुए बाइक चालक के खिलाफ प्रकरण दर्ज कर जांच में लिया है। जानकारी के अनुसार बाइक क्रमांक एमपी 15 जेडडी 7801 के चालक ने बलेह से गढ़ाकोटा की ओर जाते समय माता मंदिर के सामने भागबाई पति रामभैया आदिवासी उम्र 40 साल निवासी पटना को टक्कर मार दी। दुर्घटना में भागबाई गंभीर घायल हुई। घटना देख आसपास के लोग मौके पर पहुंचे और घायल को एंबुलेंस की मदद से अस्पताल में भर्ती कराया। प्राथमिक उपचार के बाद घायल को जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। जहां उपचार के दौरान भागबाई की मौत हो गई। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पंचनामा बनाकर पोस्टमार्टम कराया। वहीं मर्ग कायम कर जांच में लिया। मर्ग जांच करते हुए पुलिस ने मृतका के परिवार वालों के बयान लिए। घटनास्थल का निरीक्षण किया। जांच में मिले साक्ष्यों के आधार पर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए बाइक क्रमांक एमपी 15 जेडडी 7801 के चालक के खिलाफ धारा 304 ए के तहत प्रकरण दर्ज कर जांच में लिया है।

देवउठनी ग्यारस के अवसर पर हागे जीवंत लक्ष्मी नारायण झांकी के दर्शन

सागर, देशबन्धु। भीतर बाजार में शीतला माता मंदिर में हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी देवउठनी ग्यारस पर जीवंत लक्ष्मी नारायण झांकी के दर्शन होंगे। जहां आरती के पहले भगवान निद्रासन में रहेंगे। आरती के बाद भगवान सबको दर्शन देंगे आरती रात्रि 8 बजे होगी। राजेश साहू, रामबाबू केसरवानी, विकास केसरवानी, मोहित सोनी ने सभी श्रद्धालुओं से दर्शन कर पुण्य लाभ अर्जित करने की अपील की है।

वीरांगना झलकारी देवी की 193 वी जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाई



सागर, देशबन्धु। वीरांगना झलकारी देवी की 193वीं जयंती बड़े हर्षोल्लास के साथ मनाई गयी। जिसमें बालाजी प्रभात सेवा समिति के द्वारा बोर्ड परीक्षाओं में प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण छात्रों को पुष्पाहार एवं मेडल से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में झलकारी देवी की वेशभूषा में उपस्थित छात्रा ने एवं अन्य 15 छात्रों ने सम्मान प्राप्त किया। कार्यक्रम में पाण्डे नरेश गोलू कोरी, संतोष कुमार कोरी, सनी कोरी, जगदीश कोरी, समाजसेवी रामेश्वर कोरी फोटोग्राफर, उपाध्यक्ष विजय चंद्र कोरी, उमाशंकर रेकवार आदि उपस्थित थे।

जैन मंदिर से सोने के छत्र सहित नगदी चुरा ले गए अज्ञात चोर



बीना, देशबन्धु। बसाहरी गांव में जैन मंदिर में घुसकर चोरी की घटना को अज्ञात दिया है। घटना की जानकारी मिलने के बाद खिमलासा पुलिस मौके पर पहुंची। घटना के बाद आक्रोशित जैन समाज के लोगों ने थाने पहुंचकर कार्यवाही की मांग की। सागर से डोग स्कवायड की टीम ने पहुंचकर जांच पड़ताल शुरू कर दी गई है। मिली जानकारी के अनुसार खिमलासा थाना क्षेत्र के बसाहरी गांव स्थित पार्श्वनाथ दिगंबर जैन मंदिर में अज्ञात चोरों ने घुसकर मंदिर से एक डेढ़ तौला सोने का छत्र, चांदी का छत्र, अस्सी हजार नकद और दान पेटी सहित करीब दो लाख पांच हजार की चोरी की। समिति सदस्यों ने मंदिर के अंदर जांच की, तो पता चला कि भगवान के छत्र, नकदी और दान पेटी गायब थी। साथ ही अन्य सामान भी बिखरा पड़ा था। इसकी जानकारी लोगों ने खिमलासा पुलिस को दी, पुलिस ने मौके पर पहुंचकर जांच की। एसडीओपी प्रशांत सुमन भी मौके पर पहुंचे और मामले की जानकारी ली। इसके बाद सागर से डोग स्कवाड भी पहुंची और साक्ष्य जुटाने के लिए जांच की गई। पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 380 के तहत मामला दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है।

शहर की कफेवशनरी दुकानों का किया औचक निरीक्षण



दमोह, देशबन्धु। डीओ खाद्य सुरक्षा प्रशासन राकेश अहिरवाल के मार्गदर्शन में खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अंतर्गत खाद्य सुरक्षा अधिकारी माधवी बुधोलिया ने दमोह शहर में निरीक्षण कार्यवाही करते हुए विभिन्न प्रकार के कफेकेशनरी, बिस्किट एवं चॉकलेट के नमूने जांच हेतु लिए। कार्यवाही में कचौरा शॉपिंग सेंटर दमोह स्थित मुरली ट्रेडर्स, राजकुमार जनरल स्टोर एवं आशीष जनरल स्टोर का निरीक्षण किया। मौके पर विक्रय हो रहे चिकी, शुगर बॉयलड कफेकेशनरी, बिस्किट, चॉकलेट, पोहा, आम पापड, च्यूइंग गम, मिस्क चॉकलेट के नमूने जांच हेतु लिए। उक्त खाद्य पदार्थों के नमूनों को गुणवत्ता जांच हेतु राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल भेजा गया है। जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर इस संबंध में नियमानुसार वैधानिक कार्यवाही की जाएगी। निरीक्षण की कार्यवाही में मौके पर फूड लाइसेंस की प्रति स्पष्ट रूप से परिसर में लगी हुई पाई गई। फूड सेफ्टी डिस्ट्रिक्ट बोर्ड भी लगा हुआ पाया गया।

बीटीआईआरटी नोडल स्तरीय टेबिल टेनिस स्पर्धा में सिरभोर



सागर, देशबन्धु। आरजीपीबी भोपाल द्वारा प्रायोजित सागर नोडल की नोडल स्तरीय टेबिल टेनिस स्पर्धा 2023 में बुंदेलखंड अंचल के इंजीनियरिंग एवं प्रबंधन संस्थान बीटीआईआरटी के होनहार खिलाड़ियों ने महिला एवं पुरुष वर्ग का खिताब एडीना कॉलेज को शिकस्त देकर हासिल कर अपना एवं संस्थान का गौरव बढ़ाया। पुरुष वर्ग की टीम का प्रतिनिधित्व श्रेष्ठ बहादुर, परमजीत सिंह, आन दुबे एवं शान दुबे ने किया। इस स्पर्धा की उपलब्धि के इतर बीटीआईआरटी की क्रिकेट टीम ने नोडल स्तरीय क्रिकेट स्पर्धा के सेमीफाइनल में सिप्स को 7 विकेट से पराजित कर फाइनल में प्रवेश किया। संस्था के खिलाड़ियों की शानदार उपलब्धि में संस्था के क्रीड़ा अधिकारी शैलेन्द्र कुर्मी की अहम भूमिका रही। संस्था के खिलाड़ियों के शानदार प्रदर्शन पर संस्था के रजिस्ट्रार तरुण कुमार सिंह, प्राचार्य डॉ. वीरेश फुसकेले एवं सचिव इंजी. सत्येन्द्र जैन ने शुभकामनाएं दी।

आयोग द्वारा तय प्राथमिकता की श्रेणियों के अनुसार ही गणना टेबल के सामने बैठेंगे उम्मीदवारों के गणना अभिकर्ता

सागर, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव के लिये मतों की गणना पंक्तियों में व्यवस्थित टेबलों पर की जायेगी। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार प्रत्येक पंक्ति में लगी मेजों को क्रमांक दिया जायेगा। प्रत्येक गणना टेबल पर गणना अभिकर्ताओं के बैठने की व्यवस्था की जायेगी। निर्वाचन आयोग के अनुसार गणना टेबल के सामने उम्मीदवारों के गणना अभिकर्ताओं के बैठने की व्यवस्था में प्राथमिकता की श्रेणियों का ध्यान दिया जायेगा। गणना टेबल पर प्रथम पंक्ति में सबसे पहले मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय राजनैतिक दलों के उम्मीदवारों के गणना अभिकर्ता बैठेंगे। उसके बाद मान्यता प्राप्त राज्य पार्टियों के उम्मीदवारों के गणना अभिकर्ता के बैठ सकेंगे। इनके बाद अन्य राज्यों के मान्यता प्राप्त राज्य दलों के उम्मीदवार अभिकर्ता बैठेंगे। उनके बाद पंजीकृत अमान्यता प्राप्त दलों के उम्मीदवारों के गणना अभिकर्ता तथा सबसे अंत में निर्दलीय उम्मीदवारों के गणना अभिकर्ता बैठेंगे। निर्वाचन आयोग के मुताबिक मतगणना अभिकर्ता को जिस टेबल ले लिये नियुक्त किया गया है वे उसी टेबल पर बैठेंगे।

तेज रफ्तार कार ने बाइक को मारी टक्कर, बाइक सवार घायल

खुरई, देशबन्धु। जगदीशपुरा बाइपास चौराहे के पास एक बेकाबू कार चालक ने बाइक सवार को टक्कर मार दी, दुर्घटना में बाइक सवार घायल हो गया। जानकारी के मुताबिक बाइक सवार कृष्ण कांत सिंह ठाकुर 32 निवासी कनऊ खुरई के जगदीशपुरा बाइपास चौराहे के पास सड़क किनारे खड़ा हुआ था। तभी एक कार चालक ने तेज रफ्तार और लापरवाही से कार चलाते हुए अनियंत्रित होकर बाइक सवार को टक्कर मार दी। जिसमें बाइक सवार को हाथ पैर में चोट आई है। घटना के बाद बाइक सवार को भांपते हुए होने वाले हादसे से बच सकेंगे। वाहन चालकों का कहना है कि बाइपास सड़क पर जगह-जगह गड्डे भी हो गए हैं जिससे वाहन अनियंत्रित होकर दुर्घटना का शिकार हो जाते हैं।



ग्राफ बढ़ता जा रहा है। प्रमुख मार्गों पर दुर्घटना संभावित स्थानों पर रिफ्लेक्टर या स्पीड ब्रेकर नहीं होने से सड़क हादसे बढ़ रहे हैं। स्थानीय लोगों ने बताया कि प्रशासन को ऐसे स्थानों को चिह्नित कर बाइपास पर रिफ्लेक्टर या स्पीड ब्रेकर लगाने चाहिए, ताकि सड़क हादसों में कमी आ सके। यह संकेतक उन स्थानों पर लगाए जाने चाहिये, जहां अक्सर दुर्घटनाएं होती रहती हैं। रात्रि में वाहनों की रोशनी से रिफ्लेक्टर का रेड लाइट चमकने लगेगा, इससे वाहन चालक खतरे को भांपते हुए होने वाले हादसे से बच सकेंगे। वाहन चालकों का कहना है कि बाइपास सड़क पर जगह-जगह गड्डे भी हो गए हैं जिससे वाहन अनियंत्रित होकर दुर्घटना का शिकार हो जाते हैं।

हेलमेट व सीट बेल्ट की अनिवार्यता के लिए 50 दिवसीय पुलिस का चैकिंग अभियान शुरू

सागर, देशबन्धु। प्रदेश के समस्त जिलों में दो पहिया वाहन सवार द्वारा हेलमेट धारण करने एवं चार पहिया वाहन सवार चालकों द्वारा सीटबेल्ट धारण करने के संबंध में वाहन चालकों को यातायात नियमों का शत-प्रतिशत पालन कराने के निर्देश दिये गये हैं। 11 जुलाई 23 को पारित निर्णय के अनुसार उच्च न्यायालय जबलपुर द्वारा जारी निर्देशों के पालन कराने के सख्त हिदायत दी गई है। न्यायालय के निर्देशों के अनुरूप कार्यवाही न करने पर कार्यवाही के बारे में भी सचेत गया है। जारी निर्देशों के अनुसार समस्त शासकीय अधिकारी कर्मचारी को भी निर्देश के पालन करने हेतु लिखित निर्देश जारी किये जाये एवं हेलमेट धारण न करने वालों के विरुद्ध सख्ती से कार्यवाही करते हुए कार्यालय में प्रवेश निरुद्ध करने बाबत सख्त हिदायत दी है। चालक को हेलमेट धारण करने पर ही पेट्रोल वितरण करने के लिए भी कहा है। समस्त होटल, ढाबा, रेस्टोरेंट, मॉल आदि स्थानों पर फ्लेक्स एवं बेनर के माध्यम से हेलमेट धारण करने के संबंध में प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिये हैं। हेलमेट धारण न करने वाले को वाहन चालकों का उपरोक्त स्थानों पर प्रवेश वर्जित किये जाने के बारे में सख्त हिदायत दी जा रही है। जिले के डायल 100 एवं शहर में लगे पीए सिस्टम व्हीएमएस सिस्टम के माध्यम से हेलमेट धारण करने के संबंध में लगातार उद्घोषणा की जाएगी। जिला आबकारी विभाग द्वारा संचालित लाइसेंस शराब की दुकानों पर एवं हाट बाजार के पार्किंग स्थलों पर हेलमेट धारण करने के संबंध में व्यापक प्रचार प्रसार करने के लिए कहा है।

बीजों के विक्रेता को लायसेंस लेना अनिवार्य

सागर, देशबन्धु। औषधीय फसलों एवं सब्जियों, मसाला, पुष्प के बीजों का व्यापार करने वाले व्यापारी को उद्योगिकी विभाग से लायसेंस लिये बिना विक्रय नहीं किया जा सकता है। बीजों के व्यापार करने के लिये विक्रेता उद्योगिकी विभाग से लायसेंस लेना अनिवार्य किया गया है। बिना बीज लायसेंस के व्यापार करते पाये जाने पर विक्रेताओं के विरुद्ध बीज अधिनियम, 1966 एवं बीज नियंत्रण आदेश 1983 में उल्लेखित प्रावधान अनुसार वैधानिक कार्यवाही की जायेगी, जिसकी सम्पूर्ण जवाबदेही संबंधित निजी बीज विक्रेता की रहेगी।

डीएपी, यूरिया खाद के लिए भटक रहे किसान

निजी दुकानों पर डीएपी यूरिया महंगे दामों में



शाहगढ़, देशबन्धु। रबी फसल के लिए किसानों को डीएपी खाद के लिए मारे-मारे फिरना पड़ रहा है। खाद तो किसानों को मिल नहीं रहा, लेकिन किसान खाद के लिए लाइनों में जरूर उलझकर रह गया है। गेहूं बुआई का सीजन शुरू हो चुका है, लेकिन पर्याप्त मात्रा में डीएपी खाद उपलब्ध नहीं हो पा रहा है। एक तो खाद मिल नहीं रहा है यदि निजी दुकानों पर मिल रहा है तो खाद विक्रेता निर्धारित रेट से दो सौ से तीन सौ रूपये अधिक दाम वसूल रहे हैं। निजी दुकानों पर विक्रय वाला डीएपीए यूरिया खाद कहा से आ रहा है, राजस्व और कृषि विभाग, सेवा सहकारी समिति प्रबंधक, सभी अधिकारी जता रहे हैं। जबकि डीएपी की कालाबाजारी जमकर की जा रही है। बीते रोज डीएपी, यूरिया खाद की कालाबाजारी रोकने कृषि विभाग को आदेश

है कि इस समय मटर और गेहूं की फसलों में खाद लगाने का काम चल रहा है। सोसायटियों में खाद न होने की बात कही जा रही है, जब शाहगढ़ आये तो निजी दुकानों पर डीएपी सुलभता से अधिक दाम में उपलब्धता निरंतर की जा रही है, महंगे दामों पर खाद लेने वाले लोगों को दुकानदार पीछे के दरवाजे से बोरी निकाल कर दे रहे हैं। किसान विपण, बबलेश कुमार, भूप सिंह, पप्पू, राम सिंह आदि किसानों ने बताया कि अवैध विक्री करने वाले दुकानदारों को विभाग रोक नहीं पा रहा है। जिस कारण वह खुलेआम किसानों से खाद के नाम पर अधिक वसूली कर रहे हैं। जिसे लेकर क्षेत्र का किसान परेशान है। इस संबंध में एसडीएम संदीप सिंह ने बताया कि यूरिया और डीएपी पर्याप्त मात्रा में था, बुधवार को ही खत्म हुआ है



डिमांड भेजी गई है, निजी दुकानों पर खाद की कालाबाजारी का मामला संज्ञान में नहीं है। यदि कहीं ऐसा है तो जांच कर कार्यवाही की जाएगी।